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Ne 91 ot 30.08.2023 .
OueHo4YHbIe MaTepuaJibl 10 MATEMAaTHKEe
2 KJj1acc

Koumpononas pavoma Nel(exoonas)

Bapmuanr 1.
1.Pemin 3anauy.
Y Onu B OykeTe 5 KICHOBBIX JJUCTHEB, @ OCHHOBBIX Ha 6 Ooibiie. CKOJIBKO OCHHOBBIX
TuCcTheB B Oykere y Onu?
2.Bbruncim.

5+4= 7+4= 14 -8 = 5-0= 3+2 = 8+3 = 12-9
= [—4= 10-7= 9+8 = 16-7= 6 — 3= 3.CpaBHH, BCTaBb
BMECTO 3BE3109eK 3HAKH « > », «<», WIH «=».

8*9 6-4 * 8 21am*2cMm

Ilmm 7em *17em 5 * 10 9+1 * 10
4.HauepTn n1Ba orpe3ka. OauH AJIMHON 6 CAHTUMETPOB, IPYTOl Ha 2 CAaHTUMETpa
MEHbIIIE.
Bapuanr 2.

1.Pemn 3agauy.
W3 cana mpuHecan 7 cTakaHOB MaJIMHBI, a CMOPOJIMHBI Ha 4 cTakaHa 6osbine. CKOIBKO
CTaKaHOB CMOPOJMHBI IPUHECIIH U3 caaa?
2.Bpruucin.
10-3= 7+8= 11-3 = 5-4= 6+5= 2+9 = 14-7 =
9-1= 4+4= 15-7= 13-8= 7-3=
3.CpaBHH, BCTaBb BMECTO 3BE3/104€K 3HAKHU « > », « <», WIH «=».

4* 5 8-4*3 20cMm * 2 1aMm

l4em * 1amSem 10 * 9 5% 10-5
4.HavepTn aBa orpe3ka. OnuH JUIMHON 6 CAHTUMETPOB, IPYrol Ha 2 CaHTUMETpa
OosblLe.

Konmpononas paooma Ne2

Bapmuanr 1.
1.Pemu 3agauy.
Ha onnoit rpsake 10 KycToB KIIyOHHKH, a Ha Ipyroi Ha 5 KycToB 6oJbiie. CKOJIbKO
KYCTOB KJIIYOHUKH Ha JABYX IpsAIKax?
2.Bpryucim.
13-5-8= 15-8-5= 11-4+9=
14-7-6= 13-9+8= 16-10+7=
3.IIpencraBb yncjia B BUJe CYMMBbI Pa3psiiHbIX cJIaraeMbIX.



1.56=...+...

2.49=...+...

4.CpaBHu.

TM...9 im

30 MM..5 c™m

48 cM...4 1M

4 nm...40 cm

5.BbINoJIHU 3a1aHUE ¢ TeOMETPUYECKHMM MATEPHAJIOM.

HauepTtu onuH oTpe3ok aiauHOM 1 1M, a Apyroii Ha 3 ¢cM Kopode.
Bapuanr 2.

1.Pemm 3agauy.

B cany 10 kycToB cMOpOAMHBI, a KpEDKOBHUKA Ha 2 KycTa MeHbIe. CKOJIBKO BCETO

ATOHBIX KYCTOB B cay?

2.Buruucian.

8+6-10= 18-10+7= 14-10+8=

9+3-2= 19-9+2= 16-10+7=

3.IIpeacTaBp 4HcIa B BUAe CYMMBbI Pa3pPsiIHBIX cJIaraeMbIxX.

1. 78=...+...
2. 94=...+...

4.CpaBHu.

1 M...99 c™m

10cMm...1 M

4m...100 cm

20 MM...2 cM

5.BbINoJIHU 32/1aHKMe ¢ TeOMEeTPHYECKUM MAaTepHAJIOM.
Haueptu oaun otpe3ok ainuHou 1 am, a qpyroi Ha 1 cM ayMHHEE.

Koumponwvnas pavboma Ne3

MaTteMaTH4eCKUi JTUKTAHT (Ui BCeX)

1. 3anummTe yucna 19, 34, 89, 90.

2. 3anuuImTe Yuciao, B KOTOPOM S5 JECATKOB U 3 €IUHUIIBI.

3. 3anuImmTe Yucao, KOTOPOE ClIeayeT 3a Yuciaom 89.

4. 3anummMre 4ucio, KOTopoe npeamecTByeT unciy 40.

5. 3anummuTe Ynciio, kotopoe Ha 1 Gonbie 59.

6. 3anuuImMTe YMCII0, KOTOPOE MOIYyYuTcs, eciau 80 yMeHbpIInTh Ha 1.
7. K cymme uncen 4 u 5 npu6aButh unciol0.

Bapuanr 1.
1.Pemn 3agauy.



Ha crosinke Takcu crosiio 12 mamuH. [Tocie Toro, kak HECKOJIBKO MaIlIMH yexajo,
octanoch 5 mamuH. CKoJIbKOMaIInHyexano?
2.Haiigu 3HaYeHHeBbIPAKEeHHUI.

6+7—-9= 36 — 6=
10 -3-4= 70 +5=
18-10+5= 49 + 1=
3.CpaBHM, BCTaBb BMECTO TOYEK 3HAKH «>», «<», HIH «=».
4cM2 MM ... 24 MM loMm... 10 cMm
7 +4...19 45 mMuH...lq

4.HavepTH JIOMaHYI0 U3 TPEX 3BEHbEB, 3HAS, YTO JIHHA JJoMaHoii 10 cm.

Bapmuanr 2.
1.Pemiu 3a5auy.
Pr160710BBI OMMAaNIN HECKOIBKO OKYHEeH. 13 9 okyHel oHn cBapuiu yxy, Uy HUX
ocrtainoch emé 7 okyHeil. CKOJBKO BCEro OKyHeH moimMaiu ppi0oIoBbI?
2. Haiiiu 3HaYeHUs BbIPaKeHUI.

5+8-9= 43 - 3=
10+5-6 = 50 + 1=
19-10+7 = 30 + 6=
3. CpaBHM, BCTaBb BMECTO TOYEK 3HAKH «>», «<», HIH «=».
3am2cM ...23 cMm Ilem ... 10 MM
8+5... 14 l1g ... 30 mun

4. Hadveptu JIOMaHYI0 U3 TPEX 3BEHBEB, 3HAs, YTO JIMHA JIOMAHON 8 cMm.

Konmponvnas paooma Ned

Bapmuanr 1
1. Pemu 3apauy.
Maima ucronb30Baja Juis T0IeJIOK 7 IIHIIEK, a Kenyaer — Ha 5 6ombiie. CKOJIBKO
HIUIIEK U XKenyael ucnoiab3oBaia Mama?
2. Haiiau 3HaYeHUs BhIPAKEHUIA.

50-21= 60 - 20 = 32+8=

45 -20 = 29-2= 79—-(30+10) =

47 +2 = 87+3= 54+ (13-7) =
3. CpaBHu.

1I0cMm... 1M 56cM...6 1M 5 cMm

4. BceTaBb BMECTO 3BE3JIOUEK 3HAKH «1» HIIU «-», 9TOOBI 3aMUCH OBUTH BEPHBIMU:
36*4*8 =32 23*40*7=170
Bapmuanr 2
1. Pemnm 3agauy.
Jlena ounctuina 13 kaprodenun, a e€ cectpa Ha 6 kapTodenuH MeHbIne. CKOJIBKO
KapTO(eJIMH OUYUCTUIHN 00€ 1eBOYKHU?
2. Haiiiu 3HaYeHUs BhIPAKEHUIA.
60 -23 = 70-30= 46 + 4 =
63-20= 40-9= 63-(15+8) =



56 + 3 = 95+5= 48+ (10-20)=

3. CpaBHu.
1I0mmM... 1M 89cm ... 9 1M & c™m

4. BcTtaBb BMECTO 3BE3/I0UEK 3HAKU «1» WIH «-», YTOOBI 3alUCU OBLIN BEPHBIMU:
23*7*5 =25 18 *50 * 8 = 60

Konumponvnuasa paooma Ney
Bapmuanr 1.

1. Pemu 3apauy.
Bo aBope rymsuio 7 kyp u 4 netyxa, Korja HECKOJIbKO MTHUI] YIIUIO, 0cTajaoch 5. CKOIbKO MTHII
yILI10?
2. Haiinu 3HavyeHnue Boipa:kenusi a + 30, ecmua =4, a=20, a=235.
3. CpaBHU BbIpa:KeHHS.
60+30...72+8
50-9...50+9
4. BcTaBb B «OKOLIKH» YUCJIA TAK, YTOOBI 3aN1MCU ObLIN BEPHBIMU:
5+0=12 16-11=9
1+8=14 J+11=13
5. HadvepTn J0MaHYIOU3 YETHIPEX 3BEHBEB, IIMHAKOTOPOH 11 cMm.
Bapmuanr 2.
1. Pemu 3apauy.
Ha knym6e pacnyctuiioch 9 actp u 5 MakoB, KOTJIa paCIyCTHJIOCH €111 HECKOJIBKO IIBETOB, UX
BCETO
ctajio 20. CKOJBbKO IIBETOB €€ PacyCTUIIOCH?
2. Haiinu 3Havyenue Boipaxkenuss 46-c¢, ecim ¢ =6, c¢=30, c=15.
3. CpaBHU BbIpa:KeHH.
80+10...74+6
30-4...30+4
4. BcTaBb B «OKOUIKH» YHCJIA TAK, YTOOBI 3aNIMCH ObLJIM BEPHBIMH.
6+01=14 15-1=9
1+9=16 O+00=11
5. HadvepTn J0MaHYIHOU3 YETHIPEX 3BEHBEB, ITMHAKOTOPOH 13 cM.

Koumpononas pavboma Ne6
Bapmuanr 1.

1. Pemu 3apauy.
B énounoii rupisiaae 7 KpacHBIX JIAMIIOUEK, CHHUX — Ha 6 OOJIbIIe, YeM KPacHBIX, a KENTHIX
CTOJIBKO, CKOJIbKO KPAaCHBIX U CUHUX BMecTe. CKOJIBKO B TUPJSHAE KENTHIX JIAMIIOUEK?

2. Haiigu 3HayeHUs BbIPAaKeHHUIA.

75+ 20 = 90-3= 45-5+7=
80+ 11= 60— 20 = 83 — (40 + 30) =
3. Pemiu ypaBHeHmue: S+x=12

4. Haiiiu nepumeTp JaHHON PUrypbl.




5. BcTaBb B «OKOIIKH» YMCJIA TAK, YTOOBI 3alIMCH ObLTH BEPHBIMH.
6 1M 3 cMm = Llem 50 MM =[] cMm
Bapmuanr 2.
1. Pemu 3apauy.
Ha HoBOrOmHIO10 €Ky noBecunu 11 mapos, cocynek — Ha 4 MeHbIIE, YEM IIAPOB, a IIUIIEK
CTOJIBKO, CKOJIBKO IIapOB U cocyleK BMecTe. CKOIBKO IIHIIEK TOBECUIIN HA ENKY?

2. Haiigu 3HayeHus BbIPAKeHMIi:

54 +30= 80-4= 34-4+6=
70+12 = 40-10= 95— (60 + 20) =
3. Pemin ypaBHeHme: x+7=16

4.Haiigu nepumeTp naHHON GUTYPBI.

5.BcTaBb B «OKOIIKW YHUCJIA TAK, YTOOBI 3aIUCH ObLJIV BEPHBIMMU.
SmM8 oM ="[am 60 MM =[] cMm

Koumponvnuas pavboma Ne7
Bapuanr 1.

1. Pemu 3apauy.

Knpaznuuka kynumu 17 xr rpyii, a 610k — Ha 7 Kr 6onbiie. CKOJBKO BCETO KUIOTPAaMMOB
(GPYKTOB KYIUIU K MPa3aHUKY?

2. Bbrumeam cTo10MKoOM.

53+37= 86 —-35=
36 +23 = 80-56 =
65+ 17 = 88 -81=
3. Pemn ypaBHeHHu.
64 —x =41 30 +x =067
4. HavepTu OAWH OTPE30K JJIMHOU 1 1M, a Ipyroit Ha 3 cM Kopode.

Bapmuanr 2

1. Pemin 3agauy.
[[IxonpHMKY Mocaawin 14 KycToB, a JepeBbeB Ha 6 MeHbIIE. CKOJIBKO BCETO CAXEHIIEB MOCAIUIN
11

MIKOJILHUKH?
2. BBIYHCIHM CTOJOHUKOM.
26+ 47 = 87-25=
44 + 36 = 70-27 =
69 +17 = 44 - 71 =
3. Pemn ypaBHeHwusl.
x+40=62 x+17=33

4. Ha4epTu oAuH OTPE30K JIUHOU 1 1M, a pyroi Ha | cM nnuHHEe.



Koumpononas paboma No§
Bapuanrt 1

1. Pemu 3apauy.
Ha onHoli monke 65 kHur, a Ha BTOpoi Ha 40 KHUT MEHBIIIE, 4 HA TPETHEU CTOJIBKO KHUT, CKOJIBKO
Ha
nepBoi 1 BTopoit BMecTe. CKOJIBKO KHUT Ha TPEThEH MOJIKE?

2. BbINoJHN BHIYHCIECHUS.

72-54= 69— 4= 60— 4=
37 +59 = 46— 4= 96 — (34 +21) =
90 - 84 = 32+45= 34+ (28-15)=

3. CpaBHH U MOCTaBb 3HAK <, >, WIH =
65—30.... 80— (40 + 12)
11+10+19....10+ 11+ 12
4. HavepTu TakoH 0TpPe30K, YTOOBI €ro JuInHa OblIa 60bIIe 6 CM, HO MEHbIIE 9 CM.

5. BctaBb mponynieHHbIE YHCJIABMECTO™ !
(*-6)+6=90
*+(8-8)=9
Bapuanr 2

1. Pemu 3apauy.
B nepBoii kaure 70 ctpaHul, BO BTOPOM Ha 55 CTpaHULl MEHBIIIE, YEM B IIEPBOM, & B TPEThEH
CTOJIBKO,
CKOJIBKO B IEPBOM U BO BTOPOIl KHUTax BMecTe. CKOJIBKO CTpaHUIl B TPEThEN KHUTE?

2. BbINOJHM BBIYHCJIEHUS.

57-43 = 23+56 = 50-4=
48 +39 = 44 +30 = 08— (43 + 21) =
90-8= 59 - 36 = 89 - (20+31) =

3. CpaBHM U NOCTaBb 3HAK <, >, HJIH =
60—-(30+7)....58 -40
20+16+12....16+20+ 13
4. HavepTu Takou 0Tpe30K, YTOOBI €ro JUIMHA OblJ1a MeHbIIE 9 cM, HO OosbIe 3 CM.
S. BctaBb nponyuieHHbIe YN CJIA:
(*-5)+5=70
*+(9-9)=15

Koumpononas paboma Ne9
Bapuanr 1.

1. Pemm 3agauy.
CKoJIbKO KOJIEC Y 8 BEIOCHUIEA0B, €CIIN Y Ka)XXJ0T0 BeJIocuneaa mno 2 kojueca?
2. 3aMeHU YMHOKEHUeE CJI0KeHHEM U BbIYNC/IM 3HAYEHUE POU3Be1eHH.
31-2= 8-5= 18-4=
10-4= 3-30= 9-1=
3. CpaBHU BbIPa:KeHHUS.
15-4...15+15+15+15 71-5...5-72
7-0...0-16 24-21)-9...2-9
23-4...23-2+23 84-8-84...84-9
4. Pewin ypaBHEHUS.



14 +x=52 x—28=34
5. HauvepTm KBaapaT cO CTOPOHOU 3 CM M BBIYMCIIA CYMMY JUIMH €0 CTOPOH.

Bapmuanr 2.
1. Pemu 3apauy.
CKoOJIbKO YaIiek Ha 3 CToJjax, €ClIM Ha Ka)KJIOM CTOJIe CTOST 110 § yalek?
2. 3aMeHM YMHOKeHHe CJI0KeHHEM M BbIUMCJ/IM 3HAYeHUe POU3BeIeHH.

15-4= 8:-3= 28 -2 =
10-6= 3-30= 8-1=

3. CpaBHH BbIpa:KeHHS.
16-3...16+16+16 68-6...6-68
8-0...0-11 (39-36):9...9-2

39-4...39-2+39 48 -7-48 ...48 -8

4. Pemn ypaBHeHMA.
12+x="71 x—42=17
5. HauepTn kBaapart co cTopoHON 4 CM U BBIYUCIMCYMMY JUIMH €70 CTOPOH.

Konumponvnas paooma Nel0

Bapuanrt 1

1. Cpenaii k 3a1a4e PUCYHOK M pelIu eé.
B nerckuii cax kynunu 15 peibok 1 momecTuin B 3 akBapuyma nopoBHY. CKOJIbKO

PBHIOOK TIOMECTHITN B KXl aKBapUyM?
2. Peumin npumepsbl.



7-2= 9-3= 27:3=

3:6= 2:-8= 16:2=
3. Pemm ypaBHeHUsI.
6-x=12 x:3=38

4. BpIYuCJIM 3HAYeHHUS BbIPasKeHUH.
84—-(34-5)= 40-18+5=
5. HauyepTn nmpsiMOyroJibHMK, y KOTOPOIro IMpUHA2 CM, a AJIMHA Ha 3 cM OoJbLIe.
Halinu nepumeTp 3TOro npsMOoyroibHUKa
Bapuanr 2

1. Caenaii Kk 3a1a4e PUCYHOK M pellIu eé.
balymika ucnexna 12 mUpoKKOB U pa3inoxuia Ha 3 Tapenku. [1o CKoIbKO MUPOKKOB
ObLIIO Ha Tapeske?

2. Pemun mpuMepsbl.

3:8= 7-3= 21:3=
9-2= 2:6= 12:2=
3. Pemin ypaBHeHus.
9-x=18 x:4=3
4. Bb1yuc/iM 3HAaYeHHUS BbIPAKEHUI.
93 - (78-9) = 50-26+3=

5. HauepTu npsiMOyroJibHUK, y KOTOPOro IUPHUHAO CM, a JUIMHA HAa 3 CM MEHBbIILIE.
Haiinu nmepumerp 3TOro mpsiMOYyrojbHHUKA.

Konumponvnas pavoma Nol 1

BapuanTt 1

1. Pemiu 3axauy.

CanoBHUK B TIepBbIH AeHL 00pe3an 24 KycTa, a Bo BTopoit 1eHb — 37 kyctoB. [locrne
ATOTO eMy ocTanock oOpe3ath emé 10 kycToB. CKOJIBKO BCEro KyCTOB HYXKHO OBLIO
o0pe3aTrh CalOBHHUKY?

2. Beruuciu.

3*2+26= 84 — (56 + 25)=

7*2+17= 70 — 8 + 37=

3. HauepTn KBagpat co CTOPOHOU 5 C¢M, Halau IEPUMETD.
4. CpaBHu.

2*3..2+3+2 8§*3..3+8
3+3+3+3....3*%5 10 *6.....16

Bapmuanr 2

1. Pemn 3agauy.

Ha knym0Oy BeicakuBanu KycTsl po3. Beero Beicanunu 90 kyctoB. B nepBblii 1eHb
BbIcajniu 36 KycToB, BO BTOpoil — 30 KycTOB, a Bce ocTaBiinecs B TpeTHil. CKOJIBKO
KYCTOB PO3 BbICAJWJIN B TPETUH €HB?



2. Beruuciu.

4x3+35= 92 — 78+ 17=

6x3+41= 60 — (7 + 36)=

3. HayepTH npsiMOyroJibHMK CO CTOpoHamu 6 u 2 cMm. Halinu nepumerp.
4. CpaBHu.

5x4..5+5+4 +5 12+6+6....6x4

10*2.....12 8*4+8...8+4*8

Koumponvnas pavooma Nol2 (umozoeas)

BapuanT 1
Ormets (V) BEPHYIO 3aIIUCh:
1. CpaBuu uncna 95 u 105
095=105 [195<105 195 >105

2. Pasnocts uncen 54 u 28 pasna

016 (136 182 (126
3. YacrHoe uncen 48 u 6 paBHO

08 16 (1 54 142
4. Tpoussenenue yrcen 9 u 5 paBHO

ol14 14 145

5. Cymma gucen 56 u 17 pasHa

072 [ 63 173

6. 3nauenue BeIpaxkeHust 5 * 4 + 3 ¢ 6 paBHO

0123 [ 66 14 (138

7. 3nauenue Beipaxkenns 40 — (26 — 3 ¢ 5) paBHO

0 65 129 119 139

8. CpaBHU BEJIMYMHBI JJIMHBL 4 CM M 2 M



O4d4cM=2 1M 14 cm<2aMm 4cm>2 oM
9. IlepumeTp (CyMMa JJIMH CTOPOH) KBaJpaTa CO CTOPOHOM 7 ¢M paBeH

02lcm (149 cm (114 cm (128 cm

10. Butpuny Marasuna ykpamaroT 9 KyKoJI, a MallliHOK B 3
pa3za 6ob1e. CKOJIBKO MAIIMHOK YKPAIIA0T BUTPUHY?

012 16 127 136



11. Pemm 3aauy:

B maraszune 6p110 100 KT KpacHBIX M KENTHIX 070K, 3a JeHb mpoaanu 12 krkenTeix u 18
KT KpacHbIX 1070K. CKOIBKO KHJIOIPaMMOB SI0JIOK OCTAJIOCh?

12. Berumuciy, 3anvchIBasi peeHue CTOOUKOM, | CIeNIaid TPOBEPKY:

54 +38 = 62—-39=

13. Beinuum ypaBHEHHUE U pPeIlId €ro:

24<30-5 13-X=7 6+6=14-2 20+ 20 =40




14 *. 'Y Mapunsi 6610 50 py6neit. [1ana gan eit 3 monetsl. Beero y He€ crano 70py6ieit.

Kakue moneTs! gan nana Mapune?

OtBerT:




BapuanT 2
Ormers () BEPHYIO 3aIIUCh:

1. CpaBuu uncna 99 u 101

099 =101 [199<101 (199 >101

2. Pasnocts uncen 54 u 9 paBua

06 1 63 (145 159

3. Yacrtnoe uncen 40 u 5 paBHo

o 35 18 145 16

4. TIpoussenenue uncen 9 u 7 paBHO

063 116 12

5. Cymma gucen 63 u 29 pasHa

091 182 192

6. 3nauenue BeIpaxkenus 6 ¢ 2 + 7 « 5 paBHO

023 147 (154 142

7. 3nauenne Beipaxkenns 50 — (16 — 5 ¢ 2) paBHO

028 114 144 150

8. CpaBHu BeM4MHBI AIMHBL 9 cM 1 6 1M

o9cM =6 1M [19cmM <6 1M [19cMm>6 oM

9. IMepumeTp (CymMMa JJIMH CTOPOH) KBaJpara CO CTOPOHOH 5 cM paBeH
010 cm 120 cm [125cm [115cm

10. Mnst meTckoro cajia kymuiu 36 Msueii, a MUPaMUIOK B 4 pa3a MEHbIIIE, YeM
Msueil. CKOJIbKO MUPaMUIOK KYIHWIN AJis JETCKOro cana?

o 40 132 19 145
11. Pemn 3amauy:

B kycke 6110 100 M Tkanu. Ha mommB 671y30k u3pacxogoBaiu 24 M, a Ha MOIITUB
iatheB — 36 M. CKOJIbKO METPOB TKaHU OCTAJIOCH?



12 .Berumciiu, 3aIKCchbIBas pelieHre CTOIOMKOM, M CeIall MpoBepKy:47 +

29 = 83-27=

13. Beinuiim ypaBHEHHE U PEIITH €T0:

32<40-5 2+8=14-4 16-X=9 20+15=35

14 *. Ecnu xaxapli U3 TpEX MaJIbUMKOB BO3BMET U3 Ba3bl 110 4 abpuKoca, B Ba3€0OCTaHETCS



eni€ oauH abpukoc. CKOJIbKO aOpUKOCOB OBLIO B Baze?

Ortser:

OTBETHI U KPUTEPUU OIEHUBAHUSA

BapuanT 1



3aganue OTtBeT Koanu
.0a/10
B
1. CpaBHu uncna 95< 105 1
2. Paznocts uncen 54 u 28 paBHa 26 1
3. HactHoe uucen 48 u 6 paBHO 8 1
4 TlpousBenenue uncen 9 u 5 paBHO 45 1
5. Cymma gncen 56 u 17 paBHa 73 1
6. 3nauenue BeIpakeHus S * 4 + 3 * 6 paBHO 38 1
7. 3nauenue BoipaxkeHus 40 — (26 — 3 ¢ 5) 29 1
paBHO
8. CpaBHU BEJIMYHHBI JJIUHBI 4 CM 1 2 M 4cm<2am 1
9. [TepumeTp (CyMMy JUTMH CTOPOH) KBaapaTaco 28 cMm 1
CTOPOHOU 7 CM paBeH
10. 3agaua 3anava perirena BepHo (27 1
MaIIuHOK)
11 3ajgaua 3anava periena BepHo (70 kxr 2
sI0JI0K)
BrruncnurtensHas ommbka umu 1
OIMOKa B MOSICHEHUH WU
OTBETE
12.Bpruncnu, 3aMKChIBas pewenne | [Ipumepsl u npoBepka 4
CTOJIOMKOM, M CAENail MPOBEPKY 3aIMCAHBI M PELIEHBI BEPHO
3anucaHbl ¥ PEIICHbI BEPHO 3
TPH MPUMEPA
3anucaHbl U pEIIEHbI BEPHO 2
JIBa TIpUMepa
3anucaH M peléH BEpHO OJIUH 1
npuMep
13. Beimumm YpaBHCHHUEC U PCIIHA €TO: BreIinucano u pELIEHO BEPHO 2
ypaBHenue 13 - X =7
Brruncnurenpnas ommbka 1
14 3apmaya* 3amaua perieHa BEpHO 3

MakcuMajIbHOE KOJIHYECTBO 0a/1J10B — 21




Ouenka «5» - 20 — 21 0amn
Ouenka «4» - 16 — 19 6auios
Ouenka «3» - 11 — 15 0amios

Ouenka «2» - menee 11 0auioB

Bapuanr 2
3aganue OTBer Koanu
.0a/10
B
1. CpaBHu uncna 99<101 1
2. Paznocts uncen 54 u 9 paBHa 45 1
3. Hactaoe uucen 40 u 5 paBHO 8 1
4. Ilponssenenue uncen 9 u 7 paBHO 63 1
5. Cymma uncen 63 u 29 paBHa 92 1
6. 3HaueHue BeIpaxkeHus1 6 * 2 + 7 ¢ 5 paBHO 47 1
7. 3nauenue BeipakeHus 50 — (16 — 5 « 2) 44 1
paBHO
8. CpaBHM BeIMYHUHBI JJIUHBI 9 cM U 6 1M 9cMm <6 1M 1
9. IlepumeTp KBaspaTa co CTOPOHOI 5 cM 20 cMm 1
paBeH
10. 3agaua 3amaua periena BepHo (9 1
MU PAMHJIOK)
11 3anaua 3amaua perieHa BepHo (40 m 2
TKaHH)
BrrunciaurensHas ommbka uiu 1
OIMOKA B TTOSICHCHUH WJIH
OTBETE
12.Bpruncnn, 3anuchIBas pewrenue | IIpumepsl U IpoBepKa 3anycaHbv 4
CTOJIOMKOM, H CJCNIali IPOBEPKY pCIICHBI BEPHO
3anucaHbl U PEIICHBI BEPHO TPU 3
npuMepa
3anucaHbl U PEIICHBI BEPHO JIBA 2
npuMepa
3anucaH U peiéH BEpHO OJIUH 1
npumep
13. Beinumim ypaBHEHHE U Pl €TO: BBIMHCAHO U PELICHO BEPHO 2
ypaBHenue 16-X=9
BeruncnurenpHas ommoka 1




14 3apjaya*® 3aiaua pelieHa BepHO

MakcumajibHO€e KoJIH4ecTBO 0a/10B — 21
Onenka «5» - 20 — 21 6amn
Onenka «4» - 16 — 19 damnos
Ouenka «3» - 11 — 15 0amios

Ouenka «2» - menee 11 0auioB
3 kJjacce

BBoaHas koHTponbHas pabota
Bapuant I
Pemn 3anaun:
1.ITox onHOI s6m0HeH 6b110 14 56710K, TOA ApYyroii-23 s6moka. Exuk yrammn 12 s650K.
CKOJIBKO SI0JI0K OCTANIOCh?
2. JlnuHa oTHOTO OTpe3Ka 5 cM, a apyroro 12 cMm. Ha ckoJIbKO CaHTUMETPOB JTMHA BTOPOTO
oTpe3ka 0oJiblile, 4YeM JUTMHA [IePBOTO?
3. Pemn npuMepsl, 3aMchbiBas UX CTOIOUKOM:

93-15= 80-24=

48+19= 16+84=

62-37= 34+17=

4. Pemn ypaBHEHUE:
65-x=58
5.CpaBHu:

28+7...41-7 4 cm 2 MM...40MMm
T+T+7...7+7 3cMm 6 MM...4 cMm

6*. B 6omote xwia- 6b1a narymka KBakymika u ee mama. Ha o6en mama chenana 16
KOMapuKoB, a KBakyiika Ha 7 MeHbLIE, HA Y)KHUH MaMma cbenana 15 komapukos, a KBakynika Ha
5 MenbIe. CKOIBKO KOMApOB HYKHO JIATYIIKAM, €CJIM OHM HE 3aBTPaKaroT?
Pemenus x xk/p Nel

Pemenue 1 3amaun BRIMONHSICTCS OAHUM CIIOCOOOM, HO JICTH MOT'YT PEIINUTH 33/1a4y JHOOBIM U3
HHX.
2 CITOCORB:
1)14-2=2 (5Ib)
2)23+2=25 (41b.)
(14-2)+23=25
OrtBeT: 25 s10710K OCTaIO0Ch.

3 CITOCOB:
1)23-12=11 (5IB.)
2)14+11=25 (5IB.)

14+(23-12)=25

1. 1 CLHOCOB:
1) 14+23=37 (5IB.) - BCET'O
2) 37-12=25 (IB.) - OCTAJIOCh
(14+23)-12=25

2. 12-5=7 (cm) — pa3uuna
OTBeT: Ha 7 CAaHTUMETPOB JUTMHA BTOPOTO OTpe3Ka OOJIbIIE, YeM JITTMHA TIEPBOTO.

3. 93 +48 62 80 +16 +34
15 19 37 24 84 17
78 67 25 56 100 51

4. 65-x=58
X=65-58



65-7=58
58=58

5.28+7 > 41-7 4cm 2Mum > 40MMm
T+7+7 > T7+7 3cMm 6MM < 4cMm

6*. 1) 16-7=9 (k.)- KBakyika chenaia Ha o0e/
2)16+9=25(xk.)- Bcero chenanu Ha oben
3)15-5=10(k.) - chenana Ha yxxuH KBakyiika
4)15+10=25(k.)- Bcero cheaain Ha YXKUH
5)25+25=50(k.) — Bcero chenanu Ha 00e U YKUH
OtBet: 50 KOMapoB HYKHO JISATYIIIKaM, €CJIM OHH HE 3aBTPAKAIOT.

Bapmuanr 11
Pemu 3anaun:
1.B mara3uH B nepBblIii 1eHb npucianu 45 KypTok, a Bo BTopoii 35 kyptok. [Ipoganu 29
KypToK. CKOJIBKO KYPTOK OCTaJIOCh IPOAATh?
2. JInuHa OIHOTrO KyCKa MPOBOJIOKK &8 M, a Apyroro 17 M. Ha CKOJIBKO METPOB JyIMHA BTOPOTO
KycKa 0oJibliie, 4eM JJIMHA TIEPBOro?
3. Pemn npuMepsl, 3aKMcbiBas UX CTOIOUKOM:

52-27= 70-18=
48+36= 37+63=
94-69= 66+28=
4. Pem ypaBHEHUE:
x-14=50
5.CpaBHu:
31-5...19+8 Scmlmm...50mMm
9+9...9+9+9 2cM8MM...3¢cMm

6* MpIlka - HOpYIIKa U 2 JATYIIKU-KBAKYIIKK BECAT CTOIBKO e, CKOJIBKO 2 MBIIIKH-
HOPYUIKH U OJ[HA JISATYIIKA KBaKyIIKa. KTo Tsxkeneil: MblllKa WiK JIArymka?

Pemenus x k/p Nel
Pemenne 1 3ay1auu BBITIOTHAETCS OJHUM CITIOCOOOM, HO JICTH MOTYT PEIINUTH 3a7a9y JFOO0BIM U3
3 cioco0oB.
1. 1 CIIOCOB:
1) 45+35=80 (x.) — BCET'O
2) 80-29=51 (x.) — OCTAJIOCH
(45+35)-29=51

OtBet: 51 KypTKy OocTaJIOCh IPO/IATh B Mara3uHe.

2. 17-8=9(m) — pazauIa
OtBet: Ha 9 MeTPOB JJTMHA BTOPOTO Kycka OoJibllie, YeM JIMHA MTEPBOTO.

3. 52 +48 94 70 +37 +66
27 36 69 18 63 28
25 84 25 52 100 94

4. X-14=50

X=14+50
X=64

64-14=50



50=50

5. 31-5<19+8 S5cMm 1mMm > 50mMm
9+9<9+9+9 2cMm 8MM < 3cMm

6*. OTBET: MBIIIKA - HOpYHIIKa BECUT CTOJIBKO KC, CKOJILKO JITYIIIKAa KBAKYIIKa.

KonTponsHas padora N2 o Teme «YMHOXKEHHE U JICTICHUE)
Bapuant I
1. Pemm 3anauy:
JleBodka ImpounTaa B EpBbIN JeHb 16 cTpaHul, a BO BTOPOM -14. mocie 3Toro e ocranoch
npounTaTh 18 cTpanuil. CKOJIBKO BCETO CTPAHUIL B 3TOU KHUTE?

2. Pemm 3amauy:
Kapangam crout 3 py6ss. CKOJIBKO CTOAT 9 TakuX KapaHaamiein?

3. Pemm mpumepsr:

(17-8)- 2= 9- 4= 21: 3=
(21-6): 3= 8 3= 36 :4=
18: 6 -3= 7- 2= 16 :2=
8 3-5= 4- 6= 20:4=
4. CpaBHu:
33+12...12+39 7+7+7+7....7- 3

5. Haiinu nepuMetp npsiMOyroibHUKA CO CTOPOHAMH 4 CM U 2 CM.

Pemenus x k/p Ne2
1. 1) 16+14=30 (ctp.) —B 1 1 BO 2 neHb
2) 30+18=48 (cTp.) — Bcero
(16+14)+18=48
OtBeT: 48 cTpaHuUIl B 3TOM KHUTE.

2. 3x9=27 (py0.)
Otger: 27 py0uieii cTosaT 9 Takux KapaHaalen.

3.(17-8)-2=18 9- 4=36 21:3=7
(21-6): 3=5 8 3=24 36 :4=9
18:6-3=9 7-2=14 16 :2=8
8 3-5=19 4- 6=24 20:4=5
4.33+12<12+39 T+7+7+7>7- 3
45<51 28>21
5.1 croco6: 2 coco0:
P=(a + B)x2 P=ax2 + Bx2
P=(4+2)x2 P=4x2 + 2x2
P=12 cm P=12 cm

OTBeT: nepuMeTp NpPsMOYToJIbHUKA paBeH 12 cM.

Bapwuanr 11



1.Pemu 3aauy:
B niepBbIii 1eHb NIKOJIBHUKY OKomaiu 18 nepeBbeB, BO BTopoii-12 nepeBbes. [locne aToro um
ocranock okonath 14 nepeBbeB. CKONBKO J€PEBbEB ObLIIO HYHO OKOINATh IIKOJIbHUKAM?

2.Pemn 3anauy:
B nakere 7 kxr kaprogens. CKonbKO KUIOrpaMM KapTodens B TpEX TAKUX MaKeTax?

3.Pemm npumepst:

(24-6): 2= 6 4= 24: 3=
(15-8) -3= 9-3= 32 :4=
12: 6 -9= 8 2= 18 :2=
7-3-12= 4- 7= 28 4=
4.CpaBHu:
46+14...15+46 5+5+5+5....5-3

5.Halinu nepumeTp npsMOYTroJibHUKA CO CTOPOHAMHU 5 CM U 3CM.

Pemenus x k/p Ne2
1.1) 18+12=30 (n.) — B 1 1 BO 2 neHb
2) 30+14=44 (n.) — Bcero
(18+12)+14=44

OtBeT: 44 nepeBa HY)KHO OKOIATh MIKOJbHUKAM.

2. 7x3=27 (xr)
OtBer: 27 xunorpaMmoB KapTodesns B TpEX TaKUX MaKeTax.

3.(24-6): 2=9 6- 4=24 24: 3=8
(15-8) -3=21 9- 3=27 32 :4=8
12: 6 -9=18 8 2=16 18 :2=9
7-3-12=9 4- 7=28 28 :4=7
4. 46+14<15+46 5+5+5+5>5-3
60<61 20>15

5.1 crioco0: 2 cnoco0:

P=(a + B)x2 P=ax2 + Bx2

P=(5+3)x2 P=5x2 + 3x2

P=16 cm P=16 cm

OTtBeT: nepuMeTp NpsIMOYTOJIbHUKA paBeH 16 cM.

KonTponbHas padora Ne3 no teme «YMHOXeHHe Ha 2-6. Pemienue 3agau»
Bapuanr I
1.Pemu 3aauy:
[{BeTounnna nocaauia 9 reo3auk, a po3 B 3 pasza Oosblie. CKOIbKO BCErO LIBETOB [10CAUIIA
BeTouYHuna’?
2. Pemn 3agauy:



B Gacceiin npunum 6 B3pociibiX 4esioBek U 24 pedénka. Bo ckonbko pa3 aereid Ob110 OoJblIeE,
YeM B3pOCIIBIX?
3. Pemu nipumepsbi:

54: 6 4= 45:5- 3=
24:4 - 5= 18:2 - 4=
27:3 - 5= 15:3-7=
4. O603HaYb MOPAIOK TEUCTBUHN U PEIIIN:
90-6-6+29= 5-(62-53)= (40-39) - (6 - 9)=

5. Haueptu xBagpat co ctoponoi 4 cMm. Halinu ero nepumerp.
6*. Kypouka Psi6a cHecnia HecKoIbKO 30J10ThIX sull. Jlen ¢ 6aboi cranu ux nenutb. Jlen
roBopuT: «Ecim MbI BO3bMEM 10 3 sindKa, TO OHO OocTaHeTcs». A 0aba orBeTmia «Eciu
3aXO0TUM 110 4 , TO OJTHOTO HE XBaTUT». CKOJIBKO SIUIl CHeclia Kypouka Psba?

Pemenns x x/p Ne3
1. 1) 9x3=27 (wrT.) — po3
2) 9+27=36(1uT.) — BCEro
9+(9x3)=36
OTBeT: 36 IBETOB ocaauiia [[BETOYHHUIIA.

2.24:6=4 (pa3a)
OtBer: B 4 pasa nereii ObUTO OOJIbIIIE, YEM B3POCIBIX.

3. 54:6:4=36 45:5-3=27
24: 4 - 5=30 18:2 - 4=36
27:3 - 5=45 :3-7=35

2 13

4.90-6-6+29= 83
1)6x6=36  2)90-36=54  3)54+29=83
2 1
5 (62-53)= 45
1)62-53=9  2)5x9=45
1 3 2
(40-39) - (6 - 9)= 54
1)40-39=1
2)6x9=54
3)1x54=54

5.P=ax4

P=4x4

P=16 (cm)
OTBeT: nepuMeTp KBajpaTa paBeH 16 cM.
6. OtBeT: 7 auIl cHecna Kypouka Psba.
Bapuanrt 11
1.Pemn 3agauy:
Ha nsixe 3aropano 8 nereid, a B3pocibix B 3 pasza Oosnbiire. CKOJIBKO BCETO YEOBEK 3aropajio

Ha TisiKe?

2. Pemn 3a1auy:
Ha rpsiaxe nocanunu 6 rBo3auk U 36 po3. Bo ckosbko pa3 rBO3MK MEHbIIE, YeM po3?

3. Pemn npumepsl:
48: 6- 4= 25:5-3=



28 :4- 5= 16:2 - 5=
21:3-4= 18:3 - 7=

4. O603HaYb TOPAIOK NEUCTBUIN U PEIIIN:
80—-7:6+29= 4 - (62-53)= (40-39) - (5-9)=

5. HayepTu npsIMOYTroJIbHUK CO CTOpOHaMu 5 ¢M U 2 cM . Haitau ero nepumerp.

6*. bparen Jluc pemmn yTsaTHHKY pa3goObiTh. [loakpancs K npyay ¥ BUAMT: IJIABAOT 110 BOJIE
4 GonpIIMe YTKH, MAJIEHBKHUX — B 2 pa3a Oosblie, 3 yTuubl Ha 6epery cuaiar. CKoIbKo BCero
yTok yBuaen bparer JIuc?

Pemenns x k/p No3
1. 1) 8x3=24 (uen.) — B3pOCIBIX
2) 8+24=32(uen.) — Bcero
8+(8x3)=32
OtBeT: 32 4denoBeKa 3aropajio Ha IJISHKE.

2.36:6=6 (pa3)
OtBerT: B 6 pa3 rBO3IUK MEHBIIIE, YEM PO3.

3. 48: 6- 4=32 25:5-3=15
28 :4-5=35 16: 2 - 5=40
21:3-4= 28 18:3-7=42
2 1 3 2 1 1 3 2
4, 80-7-6+29=67 4 - (62-53)=36 (40-39) - (5 - 9)=45
1)7x6=42 1) 62-35=9 1) 40-39=1
2) 80-42=38 2) 4x9=36 2) 5x9= 45
3)38+29=67 3)1x45=45
5.1 cnoco®: 2 crioco0:
P=(a + B)x2 P=ax2 + Bx2
P=(5+2)x2 P=5x2 + 2x2
P=14 cm P=14 cMm

OTtBet: nepuMeTp NpsIMOYTOJIbHUKA paBeH 14 cM.

6. 1) 4x2=8(yT.) — MaE€HbKUX
2) 4+8=12(yT1.) — OONBIINX U MATIEHBKUX
3)12+3=15 (yT.) - Bcero
Otgert: 15 yrok Bcero yBuaen bparen Jluc.

KonTponbHas pabora Ne4 o teme «Pemenue coctaBHbIX 3a1a4. HaxoxaeHue miomaam»
Bapuanr I
1.Pemu 3anauy:
B 2 nmakera nonoxuau mo 9 kr 5610k u em€ B Kop3uHy 13 kxr s0:10K. CKOJIBKO BCETO
KUJIOTPaMMOB sI0JIOK TTOJIOXKUITU B TAKEThI U KOP3UHY?

2. 72-64:8 36+(50-13)
(37+5):7 25:5:9
63:9-8 72:9-4

3.CocraBbTe 2 paBeHCTBA U 2 HEPABEHCTBA, UCIIOJIb3Ys BbIPAKEHHUS



84 40-5 4-8 40-8
4.Haiiaum roiomaas ¥ IepuMeTp IpsIMOYTOJIbHHUKA, JUTHHA KOTOPOTo § M, a IIUPUHA 5 IM.

5.BcTaBb B OKOIIEUKH apuPMETUYECKUE 3HAKU TaK, YTOObI paBEHCTBA ObUIH BEPHBIMHU:
6 0309=18§ 80409=18

6*. Ilana paznenun 12 xyonyuiek MKy CbIHOM U ero Tpems 1py3bsiMu. CKOJIbKO
XJIONYIIEK MOJIYYHIT KaKIbI MaJbUHK.

Pemenns x x/p Ne4
1. 1) 9x2=18 (kr) — B 2 makeTax
2) 18+13=31(xr) — Bcero

9x2+13=31
OtBeT: 31 kumorpamMm si0JIOK MOJOXKHUIIA B TAKETHI M KOP3UHY.
2. 72-64:8=64 36+(50-13)=73
(37+5):7=6 25:5-9=45
63:9-8=56 72:9-4=32
3. 8x4=40-8 8x4=4x8 40-5 > 40-8 8 x 4<40-5
32=32 32=32 35>32 32<35
4. S=axB
P=(a + B)x2
S=8x5 P=(8+5)x2
S=40 (cm2) P=26 (cm)

OtBer: mmomaae paBHa 40 cM2, nepuMeTp NPSIMOYTrOJIbHUKA PaBEH 26 CM.
5. 6 :3x9=18 8:4x9=18

6*. 1)1+3=4 (11.)- Beero
2)12:4=3 (x11.)
12:(1+3)=3

OtBeT: 3 XJIOMYNIKH MOTYYNIT KaKIbIi Malb4MK.

Bapmuanr 11
1.Pemu 3anauy:
AKTOBBII 3211 OcBemaeT 6 J0CTp Mo 8 JaMIIOYEK B KaXA0W, Ja eni€ 7 JaMIovYeK Hal
cieHoi. CKOJIBKO BCETO JIAMIIOYEK OCBEIIAET aKTOBBIN 3ai1?

2. 75-32:8 8:(92-86)
(56+7):9 64:8-7
81:9-5 42:7-3
3.CocTaBbTe 2 paBEHCTBA U 2 HEPABEHCTBA, UCIIOJIb3YsI BBIPAKECHUS
37 30-9 7-3 30-7

4.Haiinu momaab U NepuMeTp MpsIMOYIOJIbHUKA, JUIMHA KOTOPOTo 7 ¢M, a IIUpPUHA 6 CM.
5.BcraBp B OKOmIeUKH apu(pMeTHIeCKre 3HaKH TaK, YTOObI paBEHCTBA OBLIIN BEPHBIMU:
9 03o6=18 40208=16
6*. Kats paznoxuna 18 neapmeHelt OpaTy U JByM €ro JIpy3bsiM nopoBHY. [1o ckosbko
nejabMeHel ObUIO Ha KaXKJI0M Tapelke?

Pemenns x x/p No4
1. 1) 8x6=48 (;1.) — B aKTOBOM 3aJie
2) 48+7=55(11.) — Bcero



8x6+7=55
OTBeT: 55 MaMIoYeKk OCBEI[AET aKTOBBIN 3aJl.

2. 75-32:8=71 8:(92-86)=48
(56+7):9=17 64:8-7=56
81:9-5=45 42:7-3=18

3. 3:7=30-9 3:7=1773
21=21 21=21
7-3 <30-7 30-9 < 30-7
21 <23 21 <23
4. S=axB P=(atB)x2
S=7x6 P= (7+6)x2
S =42(cm2) P=26(cm)

OtBer: miomaapr paBHa 42 cM2, nepuMeTp NPSIMOYTOJIbHUKA PaBeH 26 cMm.
5. 9:3x6=18 4:2x8=16

6*. 1)1+2=3(n.)- Bcero
2)18:3=6(nenbM.)- Ha 1 Tapenke
18:(1+2)=6
OtBer: 1o 6 mebMeHeH ObIIIO Ha KaXKI0M Taperke.

KonTponsHas padora Ne5 no teme «TabnnyHble caydyan YMHOKEHUS U IETCHUS
Bapuanr |
1. Pemu 3apauy:

Ons cobupaet kaneHaapuku. Bee kalieHIapruku oHa pasyioxuia B 2 anp0oma: B 00IbIION Ha 9
CTpaHUL N0 6 KAJICHTapUKOB HAa CTPAHMILY U B MAJICHbKUW HA 4 CTpaHUIbI, 110 3 KaJeHAApHUKa
Ha Kaxayr0. CKOJIbKO KaJleHaapuKkoB y Onu?

2 Haiiau 3HaueHue BbIpaKEHUM:

5.7 6 (9 :3) 21-1
36:6 56:7 -8 0:1
27:3 9 (64 :8) 18 :1

3. HauepTu xBagpat co cTtopoHoi 3 cMm. Haliin ero nmepumerp  miomaib.
4. BcTaBb B JIEBYIO U TIPaBYIO YaCTh HEPABEHCTBA OJHO U TOXKE YHUCIIO TaK, YTOOBI HEPABEHCTBO
CTaJ0 BEPHBIM:

12:0<16: O 18: o>14:0
5. BeimoaHu npeoOpa3oBaHus:
8aM2cM=...cM 35MM=...CM..MM
15cM=...IM...cM 3M=...IM

6*. Topt pa3pesanu Ha 12 gacteil. CKOIBKO YacTel TOpTa CheH, €CJIM OCTaJIoCh B 6 pas
MEHBIIIE, YeM OBLIIO?
Pemenus x k/p Ne5

1. 1) 6x9=54(x.) — B 60mab1IOI aTHLOOM
2.) 3x4=12(k.) — B MaJIeHbKHI aTbOOM
3) 54+12=66(x.) — Bcero
6x9+3x4=66
OtBeT: 66 kaneHapapukoB y Omnu.

2. 5-7=35 6-(9:3)=18 21-1=21



36:6=6 56:7 -8 =64 0:1=0

27:3=9 9- (64 :8) =72 18 :1=18
3. S=axa P=ax4
S=3x3 P=3x4
S =9(cm2) P=12(cm)
OtBeT: mIomaae paBHa 9 cmM2, nepuMeTp KBajapara paBeH 12 cwm.
4. 12:4<16: 4 18: 2>14:2
3<4 9>7
5. 8am2c=82cMm 35mMmM=3cMSMM

15cm=11m5¢cm 3m=30am

6*. 1)12:6=2(u.)- ocTanoch
2)12-2=10(4.)- cvenu
12- 12:6=10

Otger: 10 wacTelt TopTa chenu.

Bapuanrt 11
1. Pemm 3amauy:

Ha nmayHom yyacTke Mama rocajiuiia moMUAOPBI: 5 TPSI0K OJHOTO COpTa Mo 9 KyCTOB Ha
KaXJIOM TpsiiKe U 3 TPSIAKUA IPYroro copTa Mo § KyCTOB Ha Kak10M rpsiake. CKOJIBKO BCEro
KYCTOB [IOMUJIOPOB MOCainIa Mama?

2 Haiiny 3Ha4Y€HHE BBIPAKECHHUI:

0-7 3 (18:2) 101
21:3 42:7-8 0-5
56:7 8- (48 :8) 0:20

3. Haueptu npssMoyronsHuK co ctopoHaMmu 6 ¢cM 1 3 cm.. Haiinm ero nepumerp u mioniaab.
4. BcraBb B JIEBYIO M IIPABYIO YaCTh HEPABEHCTBA OJIHO U TOXKE YUCIIO TaK, YTOOBI HEPABEHCTBO
CTaJ0 BEPHBIM:

18:0>16: O 12: o<18:0
5. Beinmoanu npeoOpa3oBaHus:
8cM7MM=...MM 35MM=...CM..MM
450M=...M...IM 6M= ...IM

6*. B xonogunpHuke 48 neapMenei. CKOIbKO MEeTbMEHEH CBapHIIM, €CIIM OCTaIOCh B 6 pa3
MEHbIIIE, YeM ObLIO?
Pemenus x k/p Ne5

1. 1) 9x5=45(k.) — ogHOTO COpTa
2.) 8x3=24(x.) — npyroro copta
3) 45+24=69(x.) — Bcero
9x5+8x3=69
OtBet: 69 KyCTOB MOMUJOPOB MOCAUIa MaMa.

2. 0-7=0 3-(18:2)=27 10 - 1=10
21:3=7 42 :7-8= 48 0-5=0
56:7= 8 8- (48 :8)=48 0:20=0

3. S=axB P=(atB)x2

S=6x3 P= (6+3)x2



S =18(cm2) P=18(cm)
OtBer: miomaasr paBHa 18 cM2, nepumeTp NpsiMOYroJibHHKaA paBeH 18 cm.

4,18:1>16: 1 12: 1<18:1
18>16 12<18
18:2>16:2 12: 2<18:2
9>8 6<9
5.8cM7MM=87MM 35MmM=3cM.5MM
45 nMm=4m5 oM 6M= 601m

6*. 1)48:6=8(m.)- ocTamoch
2)48-8=40(11.)- cBapuiIH

48- 48:6=40
Otsert: 40 nenbMEHEN CBAPUIIN.

KonTponbHas padora Ne7 no teme «Pemenue ypaBHeHUN U COCTaBHBIX 3a/1a4»
Bapuant [
Pemn 3amaun:
1.B xycke 0bu10 24 M Aparna. 3aKpoHIIMK pacKpoui 6 NanbTo, pacXoays Mo 3 M Ha KaxJI0€.
CKOJIBKO METPOB OCTaJIOCh B KyCKe?

2. [MoutanboH mocTaBui B ceno 63 razersl v 9 )xypHaoB. Ha ckoibko GoJbIle MoYTalIboH
JIOCTAaBUJI TA3€T, YeM KypHasioB? Bo CKOJIbKO pa3 MeHblIe OYTAIbOH JOCTABUJI KYPHAJIOB,
4yeM raser?

3. Haiinu 3HaueHue BhIpaKEHUM:

8- 9-63:9= 4- 4+ 8 3=
54 :9-32:8 7 -8 +6 3=
4. Pemn ypaBHEHHUSI:
x-34=56 8- x=72
5. Ha 10 py6ineii MOHO KynuTh 3 mydka penucku. CKOJIBKO ICHET HaJl0 3allIaTUTh 3a 6 TaKuX
IIy4YKOB PEAUCKA?

Pemenns x x/p Ne7
Nel
1) 3 * 6 =18 (M) — Ha 6 TATBTO
2) 24— 18 =6 (M) — ocTanoch
24-3*6=6(m)

OtBeT: 6 M OCTaNOCh B KYCKE.

No2
1) 63—9 =54 (r.) — Ha CTOJIBKO >
2) 63:9 =7 (pa3)— BO CTOIBKO pa3 <
OtBeT: Ha 54 razeTsl >; B 7 pa3 <.

Ne3
8*9-63:9=65 4*4+8*3=40
54:9-32:8 =2 7*8+6*3=74
Neq
X—34=54 8* x=72
X=56+34 x=72:8
x =90 x=9
90 -34 =56 8*9=72

56 = 56 72=172



Ne5
1) 6:3 =2 (pa3a)
2) 10 *2 =20 (py06.)
Otsert: 20 py0Osieit HaO 3aIUIaTHTh.

Bapwuanr 11

Pemwu 3anaun:
1. IllkonpHUKM nocanuinu 4 psana ene no 7 ener B KaxaoM psagy. MM emeé octanocs NocaIuThb
17 eneii. CkonbKO Bcero eneil Hasio ObUIO MOCaIUTh MIKOJIbHUKAM?
2. Bacs mpouurtan 3a siero 14 xuur, a Kons -7. Ha ckonbko KHUT O0JbIie ipountan Bacs, uem
Koinst? Bo ckonbko pa3 menbiie npountan Koss, yem Bacs?
3. Halinu 3HaueHne BbIPaKEHU:

87-47= 3-6+7-5=
63 : 9-54:9= 3549 4=
4. Pemn ypaBHEHHUS:
82-x=64 7 - x=56

5. Ha 10 py6uiei MO>XHO KynuTh 4 modaTka KyKypy3bl. CKOJIBKO MOYAaTKOB KYKYPY3bl MOXKHO
KynuTh Ha 20 pyoueit?
Pemenus x x/p No7
Nel
1) 7*4=28(en.)—B 4 psagax
2) 28 + 17 =45 (en.) — Bcero
7 *4+17=45 (en)
Otser: 45 eneii Ha/10 TOCAAUTh.
Ne2
1) 14 -7 =7 (kH.) — Ha CTOJILKO >
2) 14:7 =2 (pa3a) — BO CTOJBKO pa3 <
OtBeT: Ha 7 KHUT >; B 2 pa3a <.

Ne3
8*7-4*7=28 3*6+7*5=53
63:9-54:9=1 3*5+9*4=51
Ned
82 -x=064 7*x=156
X =82 - 64 x=56:7
x=18 X =8
82-18=64 7*8=56
64 = 64 56 =56
No5

1) 20:10 =2 (pa3za)
2) 4 *2 =28 (wr.)
OTBeT: 8 MOYaTKOB KYKYpPY3bl MOKHO KynHUTh Ha 20 py0Oieil.



Kontponbhnas padora Ne§ no teme « YMHOXKEHHE U JeJ€HUE ABY3HAUYHOIO YUCIa Ha
OJTHO3HA4YHOE»
Bapuant I
1.Pemu 3agauy:

Ha BeIcTaBKy npuBe3nn 35 KapTUH U OBECUIIN UX B 3aJIbl, 110 7 KAPTUH B KayKbIH 3aIl.
DKCKYpCOBOJ YK€ MPOBEN 3KCKypcuto 110 3 3amaM. CKOJIBbKO €I11e 3aJI0B 0CTaJI0Ch I10Ka3aTh
AKCKYpPCOBOY?
2.Haiiniy 3HaYCHHE BBIPAKECHHUI:
16+ 8- 10= 30- 4-20=
20-3+49 40 -2-20- 3=
3. Pemn ypaBHEHUS:

72: x=9 8 - x=56 x:9=12
4. Haiiau rutoniazs ¥ IEpUMETP KBaJpaTa CoO CTOPOHOU 5 CM.

5. CpaBHU BBIpaKEHHUS:
6-3+8-3...(6+8) -3 5-12...5- (10+2)

Pemenus x k/p Ne8
Nel
1) 35:7=15(3.) — HA BBICTaBKE
2) 5-3=2(3.) — ocranock

35:7-3=3(.)
OTtBeT: 2 3aJ1a OCTAJIOCh MOKA3aTh 3KCKYPCOBOY.
No2
16 +8*10=96 30*4-20 =100
20*3+9=69 40*2-20*3=20
Ne3
72:x=9 8*x=56 x:4=6
x=72:9 x=56:8 X=6%4
X=38 x=17 x =24
72:8=9 8*7=5 24:4=06
9=9 5=5 6=6
Ned
S=a*a
S=5%*5=25(cm?
P=a*4

P=5%*4=20(cm)
Otsert: S xkBanpara paBHa 25 cm?; P kBanpaTa paBeH 20 cMm.
Ne5
6*3+8*3=(6+8)*3 5*12=5*(10+2)

Bapuant 11
1.Pemu 3aauy:



72 xoH(ETHI Pa3I0KIIN 0 HOBOTOAHUM MOJIapKaM, B K&KIBIN MOAAPOK 10 9 KoHDeET. 6
MO/IapKOB yzie oTAanu AeTsIM. CKOJIBKO MMOAAPKOB €L 0CTanoch?
2. Haliny 3HaueHHue BbIPaKEHUM:

16+ 9- 10= 20- 4-20=
40 -3 49 30-2-20- 3=
3. Pemn ypaBHEHuUs:
x:6 =10 7 - x=56 54:x=6

4. Haiimy miiomaap U NEPUMETP KBaJIpaTa co CTOPOHOM 3 CM.
5. CpaBHU BbIpaKeHUS:
(20+8)-2...28 -3 (7+4) -4...7-4 +4- 4

Pemennst x x/p Ne8
Nel
1) 72 :9=8 (11.) — mONy4HIOCH
2) 8—6=2(m.) - ocTanoch
3) 72:9-6=2 (1)
OTtBeT: 2 moAapka 0CTaJIoCh.

Ne2
16 +9*10=106 20*4-20=100
40 *3+9=129 30*2-20*3=0
Ne3
Xx:6=10 7*x=156 54:x=6
x=10*6 x=56:7 Xx=54:6
X =60 Xx=8 Xx=9
60:6=10 7*8=56 54:9=6
10=10 56 =56 6=6
Neq
S=a *a
S=3*3=9(cm?
P=a*4

P=3*4= 12 (cm)
Otgert: S kBagpara paBHa 9 cm?; P kBagpara paBeH 12 cwm.
Ne5
(20+8)*2<28*3 (T+4)*4=T*4+4%4

KonTponsnas padora Ne9 no teme «Jlenenue ¢ octaTkom»
Bapwuanr I
1. Pemn 3amauy:
B Gyxkete 20 kpacHbIX po3, a OenbIx B 4 pa3a MeHblIIe, yeM KpacHbIX. Ha ckonbko GelnbIx po3
MEHBIIIE, YEM KPacHbBIX?
2.Haiinu 3HaueHue BbIpaXKEHUM:

85+35:5= (92-87) -9=
96-72:12+15= 8 -8-9-4=
7 «(63:9-7)= 96:24=
3. BcTraBbh BMECTO TOUEK YHMCIIA TAaK, YTOOBI PABEHCTBA CTAIM BEPHBIMHU:
...Ml4cm=714cMm ...M05cM=805¢cm
250cM=...M...IM 400cMm=...1M
4. Halimy yacTHOE M OCTaTOK:
17:6 20:3 48:9 576 43:8
5. He 3amoniHsIsi «OKOIIKMY BBIUIINA HEBEPHBIC PABEHCTBA!
52:4 =0 (oct.4) 27:6=0 (oct.3) 83:7 =0 (oct.9)

Pemenus x xk/p Ne9



Nel
1) 20:4 =15 (p.) — 6embIx
2) 20—-5=15 (p.) — Ha cTOJIBKO <
20— (20:4)=15(p.)
Otset: Ha 15 po3 <.

Ne2
85+35:5=902 (92 -87) *9 =45
96-72:12+15=105 8 *8-9*4=28
7*(63:9-7) =0 96:24=4
Ne3
Tm14cm=714 cm 8 M 05 cm =805 cm
250cM=2M 5 1M 400 cm = 40 oM
Ne4
17:6=2 (oct. 5) 48 : 9 =5 (ocrt. 3) 43 : 8 =15 (ocrt. 3)
20:3 =6 (oct. 2) 57 :6=9 (oct. 3)
No5
52:4=13

27:6=4(ocrt. 3)
83:7=11 (ocrt. 6)

Bapuanrt 11
1. Pemmu 3amauy:
B nmaker nonoxunu 60 penok, a B CyMKy - B 3 pa3a MeHbllIe, 4eM B nakeT. Ha ckonbko 6oJblie
PEIOK MOJIOKUIIU B MTAKET, YEM B CYMKY?
2.Haiinu 3Haue€HHE BbIPAKECHUI:

78+42:7= (65-58) -8=
78-19-2+34= 9-8-67=
5+(81:9-8)= 45:15=
3. BcTaBb BMECTO TOUEK UMcCiIa TakK, YTOOBI paBEHCTBA CTAJIM BEPHBIMH:
...m16cM=916¢cm ...M03cM=403cm
370cM=...M...IM 700cM=...0M
4. Haiimy yacTHOE M OCTaTOK:

475 196 63:8 39:6 71:9
5. He 3amoJtHsIst «OKOIIIKH» BBITTUIIIA HEBEPHBIC PABCHCTBA:
43:8 =0 (oct.8) 31:7 =0 (ocT.3) 62:5 =0 (oct.8)
Pemenus x xk/p Ne9
Nel

1) 60:3=20(p.)—B Cym™mKe
2) 60 —20 =40 (p.) — Ha CTOJIBKO >
60 — (60 : 3) =40 (p.)
OtBert: Ha 40 penok > .

Ne2

718+42:7=84 (65—-58) *8 =56

78-19*2+34=74 9*8-6*7=9

5*(81:9-8)=5 45:15=3

Ne3

I9M16cMm=916 cm 4m03cm=403 cm

370 cMm=3 M 7 1M 700 cm =70 oM
Ne4

47:5= 9 (oct.2) 63:8=7(oct.7) 71:9=7(ocT. 8)



19:6=3 (oct.1) 39:6=06 (ocrt. 3)
Ne5
43 : 8 =5 (oct. 3)
31:7=4(ocrt. 3)
62 :5=12 (oct.2)

Kontponbnas padora Nel0 mo teme «YcTHas Hymepanus B npeaenax 1000»
Bapuant I
1.Pemm 3amauy:

VY nexypHBIX B CTOJIOBOM 48 TIIyOOKHX TapesioK U CTOJIBKO e MeNKuxX. Bee Tapenku
JIeKYPHBIE JOJIKHBI pacCTaBUTh Ha 12 cTOJOB, MOPOBHY Ha KaxKblil cTON. CKOJIBKO Tapesiok
OHM JI0JKHBI IOCTABUTh Ha KaX b CTOJ?

2. BBINOJHU JIEIEHUE C OCTATKOM M ITPOBEPB:

50:15 100:30 9:13
3. 3anoiHu NPOMYCKHU:
42=2 -3-0O 12=2 -3-0
70=2- o -5 30=3 -2 -0

4.3anuiy He MEHee TPEX ABY3HAUHBIX YHCENl, KOTOPhIE IPH JACJICHUH Ha 7 Jal0T OCTaTOK 5
5. lnuna npsmoyronbHuKa paBHa 20cMm, a mupuHa B 4 paza MeHble. Haiinure momnaap 3Toro
MPSIMOYTOJIbHUKA.

6. [lepumeTp TpeyrojabHUKa paBeH NepUMETpy KBajpara. YeMy paBHa CTOpOHA KBaJpaTa, eCiu
CTOpPOHBI TPEYTroJIbHUKA PaBHBI 8 cM, 6 cM u 10 cm?

Pemenus x k/p NelO
1. 1) 48x2=96 (Tap.) — ObLIO Y ACKYPHBIX
2) 96:12=8 (Tap.) — Ha KaX/JbIi CTOJI
OtBeT: 8 Tapenok
(48x2):12=8(tap.)

2. 50:15=3 (ocrt.5) 15x3=45 45+5=50
100:30=3(ocr.10) 30x3=90 90+10=100
9:13=0 (ocT.9) 13x0=0 0+9=9
3. 42=2x3x7 12=2x3x2
70=2x7x5 30=3x2x5

4. 19,26,33, (40,47,54,61,68)
5. 1) 20:4=5 (cM) — mupHuHa NPSAMOYTOJIbHUKA
2) 20x5=100 (c™m?) — mIomaas NpsIMOYTOJIbHUKA
Otser: 100cm?
6. 1) 8+6+10=24(cm) — nepumeTp KBajapaTa (TpEyroJibHUKA)
2) 24:4=6(cm) — cTopoHa KBajpaTa
Otsert: 6 cMm

Bapuant 11
1.Pemu 3aauy:



VY Camu 49 pyb6unei, y [letu cronbko sxe. Ha Bce AeHbI'M OHM MOTYT KyHnUTh 14 0AMHAKOBBIX
tetpajei. CKOJIbKO CTOUT OJIHA TETPab?
2. BBINOJTHE JieNIeHue ¢ OCTaTKOM | ITPOBEPh:

40:9= 80:12= 8:9=
3. 3anoJaHU NPONYCKHU:

48=2 -3 -0 18=2 -3-o

60=2- o -5 40=3 -2 -0

4.3anumu He MEHee TPeX ABY3HAUHbBIX YMCEN, KOTOPBIE NPHU ACIEHUU Ha 8 Jal0T OCTAaTOK 6.
5. nuHa npssmoyroneHuka paBHa 40cM, a mupuHa B 20 pa3 meHblie. Haliure miomanb 3Toro
MPSIMOYTOJIbHUKA.

6. [lepumeTp TpeyroibHUKa paBeH NEPUMETPY KBaApara. Uemy paBHa CTOpOHA KBaJapaTa, €Ciu
CTOPOHBI TPEYTroJibHUKA PaBHBI 5 ¢cM, 9 cM u 10 cm?

Pemenus x x/p NelO
1
1) 49x2=98(p.) — OBLIO y MATBUUKOB
2) 98:14=7(p.) — crout 1 Terpanp
Otger: 7 pyOueit

2.40:9=4 (oct.4) 4x9=36 36+4=40
80:12=6(ocT.8) 12x6=72 72+8=80
8:9=0 (ocT.8) 0x9=0 0+8=8
3. 48=2x3x8 18=2x3x3
60=2x6x5 48=3x2x8

4. 22,30,38, (46,54,62,70,78)
5. 1) 40:20=2 (cM) — mmpUHA PIMOYTOJIBHUAKA
2)40x2=80 (cm?) — oAb NpIMOYTroJIbHHUKA
Otsert: 80cm?
6.1) 5+9+10=24(cMm) — nepumeTp KBagpara
2) 24:4=6 (cM) — cTOpOHA KBaaparta
Otsert: 6 cM

Kontponsnas padora Nell mo teme «Hymeparus ot 1 7o 1000»
Bapwuanr [
1.Pemu 3anauy:
YT1pom B kacce Obu10 81 pyoOsib. [Iuém u3 He€ Boganu 58 pyoOsieit, a npuHsn 28 pyoIiei.
CKOJIBKO JIEHET CTajo B Kacce K KOHIY JIHS?
2. 3anuIm 4ucio, COCTOSIICE
a) u3 6 cot.2 nec.4 en. 0) u3 8 cort. u 3 nec.
B)uz Scoru’7en
3. 3anuiy yucia B HOPSAJIKE BO3PACTAHU:
276, 720, 627, 270, 762, 267, 726, 672, 260, 706
4. CpaBHUTE BBIPKECHUS:
628...666 416...415 72:72...72- 1
369...427 263...623 80 - 0...80:80



5. IlocTaBb MOIXOAAINN 3HAK IEUCTBUS:
27..3..7=17 27..3..7=16 27..3..7=23

Pemenust x x/p Nell
1. 1) 81-58=23 (p.) — ocTanoch B Kacce
2)23+28=51 (p.) — cTano B Kacce K KOHILY JIHS
Otsert: 51 pyonn
(81-58)+28=51(p.)

2. a)624; 0)830; B)507
3. 260, 267, 270, 276, 627, 672, 706, 720, 726, 762
4. 628 < 666 416 <415 72:72 < 72:1
369 <427 263 (623 80x0 « 80:80
5. 27-3-7=17 27:3+7=16 27+3-7=23
Bapuanrt 11

1.Pemu 3agauy:
B tpéx xBaptupax 38 xuinb1oB. B nepBoii kBapTupe 13 xuib1oB, Bo BTopoi 17. Ckonbko
KUJIBIIOB B TPEThEH KBapTUpPE?
2. 3anuIm 4ucio, COCTOSIIEE
a) u3 3 cor.1 mec.8 en. 0) U3 6 coT. u 211ec.
B) U3 5 coT U 7 €x.
3. 3anuum 4yucia B MOPsAJIKE BO3paCTaHUsA:
513, 310, 315, 531, 301, 503, 351, 350. 530, 305

4. CpaBHUTE BBIPAKEHUSA:

726...429 318...328 32:1...32- 1
486...864 243...166 0-20...20:20
5. IlocTaBb MOAXOAAIIMN 3HAK JICUCTBUS:
27..3..7=6 27..3..7=37 27..3..7=2

Pemenus x x/p Nell
1. 1) 13+17=30 (k.) — B ABYX KBapTUpax
2)38-30=8 (x.) — B TpeTheil KBAPTHUPE
OTBeT: 8 )KUJIBILIOB
38-(13+17)=8 (k.)

2. a)318; 6)620; B)507
3. 301, 305, 310, 315,350, 351, 503, 513, 530, 531
4. 726 <429 318 <328 32:1=32x1
486 > 864 243 > 166 0 x20 < 20:20
5. 27:3+7=16 27+3+7=37 27:3-7=2

KontponbHas pabora Nel2 «CnoxxeHnue u Berautanue B mpeaenax 1000
Bapuanr |
1. Pemu npumepsl CTOJOMKOM:



320 -280 = 420+ 20 =

840 -50 = 650 + 13 =
720 - 10=230 + 30=
340-50 = 180 + 40 =

2. Pemn 3agauy:

B marazun npusesnu 240 ynakoBok s107104HOro coka u 580 yrmakoBOK aneslbCHHOBOTO COKa,
YIIAKOBKU C COKOM OBbLIH OOJIBIIOT0 U MaJeHBKOTO pa3MepoB. CKOJIBKO MAJIEHbKUX YIAKOBOK
COKa MPUBE3JIM B Mara3uH, €CliM U3BECTHO, UTO OOJBIINX YIaKOBOK MpuBe3iau 380mTyk?
3. Pemn ypaBHEHuUs:

5*x=2850 a-320= 1560
b +420 =870 y: 14 =700
4. Pemn 3agauy:
IIpo10BOIBCTBEHHBIM MarasuH OTKPBIT ¢ 8 yTpa 10 18 yacoB Bedepa, anreka oTkpsITa ¢ 10
yTpa a0 21 Beuepa, a mapukmaxepckas orkpoita ¢ 11 yrpa 1o 19 Beuepa. B Teuenue kakoro
BPEMEHU OTKPBITHI BCE TP YUPEKIACHUS?

Pemenus x x/p Nel2
1.

320 -280=40 420+ 20 =440
840-50=790 650 + 13 =663
720-10=710 230 + 30=260
340-50=290 180+ 40 =220

2. 1) 240+580=820 (ym.) — ObLJIO Bcero

2)820-380=440 (ym.) — ObLIO MaJICHbKUX

OtBet:440 ynakoBok
(240+580)-380=440 (ym.)

3. 5xx=850 a-320=560
X=850:5 a=560+320
X=170 a=880
5x 170 =850 880 — 320 = 560
850=850 560 = 560
06+420=870 y:14=70
6=870-420 y=70x14
6=450 y=980
450+420=870 980:14=70
870=870 70=70

4. Ortset: ¢ 11-00 1o 18-00 OTKPBITHI BCE YUPEKACHHUSI.

Bapwuanr 11
1. Pemn nmpumMepsl CTOIOMKOM:
670 -50= 760 + 50 =
720-30 = 360 + 40 =
380-70= 230+ 80 =



630 - 40 = 190 + 40 =
2. Pemn 3a1auy:

Ha prraok 3aBe3nu 260 OyMakHBIX TaKeTOB M 520 MJIaCTUKOBBIX MAKETOB, CPEIU HUX ObLIN
nakeThbl OOJIBIIOTO M MaJleHbKOTro pa3Mepa. CKOJIbKO 3aBe3JIM MaJeHbKUX MTaKETOB, €CIU
W3BECTHO, UTO OOJBIINX MaKeToB 3aBe3u 430 mryk?

3. Pemn ypaBHEHuUs:

7 * x =840 a-390=270
y:12=80 b + 530 =760

4. Pemn 3agauy:

[lxona padotaet ¢ 8.00 yrpa 10 16.00 Beuepa, kade padotaet ¢ 11.00 yrpa 1o 20.00 Beuepa,
oubnuoteka padotaet ¢ 12.00 1o 18.00. B Teuennn kakoro BpeMeHH pabOTaIOT BCE TPU
YUpexKACHUS?

Pemenus x x/p Nel2

1. 670-50 =620 760 + 50 =810
720 - 30 =690 360 + 40 =400
380 - 70 =310 230 + 80 =310
630 - 40 =590 190 + 40 =230

2. 1) 260+520=780(mak.) — 3aBe3JI1 Ha PHIHOK
2)780-430=350(mak.) — MaJIeHbKUX
Otset: 350 makeToB MaJI€eHBKUX 3aBE3JIU

3. 3. 7xx=840 a-390=270
x=840:7 a=270+390
x=120 a=660
7x120=840 660-390=270
840=840 270=270

4. Otser: ¢ 12-00 no 16-00 paGoTatoT Bce TpU yUpeKIeHUs

KonTponwsnas paboTa urorosas

Bapuanrt |
1.Pemu 3amauy:
50 xr Badenb pa3nokuiu B 5 KopoOok. CKOIBKO KOPOOOK MOTPeOyeTCsi, 4TOOBI Pa3IokKuTh 84
KT TICUYEHbS, €CIIH B KaXJA0M KOpOOKe NeYeHbs Ha 4 KT MEeHbIIIe, 4eM Badeb?
2. BBITIOTHY BBIYMCIICHUS CTOJIOUKOM:

426+318 263-3 600:3
827-394 8182 560:4
3. CpaBHu:

64...600 MuH 78-4...87-4
259-1...259:1 TM81M...8M7 1M

4.BpIunciu miomaas U NepUMeTp NpSIMOYTOIbHUKA, €CIIU AJIMHA ATOTO MPSIMOYTOJIbHUKA
paBHa 45 1M, a mMprHa B 9 pa3 MEHbIIIE JJIUHBIL.
5*. 'V Mumm HecKoJIbKO CONAAaTUKOB, a y Camu ux B 2 pa3za Oosbuie. Bmecre y Hux 9
cos1aTUKOB. CKOJIBKO COJIAATUKOB Yy Ka)KJI0T0 MajabyuKa?

Pemenus x k/p Nel3
Nel
1) 50:5=10 (xr) — B 1 kopoOke Badeb
2) 10 -4 =6 (xr) — B |1 KOpOOKeE MeUeHbs
3) 84:6=14 (x.) - noTpedyeTcs s MCUYCHbS
84:(50:5-4)=14 (x.)



Otget: 14 x0opoOOK mOTpedyeTCs.

Ne2

426+318 = 744 263-3= 789 600:3=200

827-394 =433 818-2=1636 560:4=140
Ne3

641 < 600 MmuH 784 <874
360 Mmuu< 600 MuH 312<348
259-1 < 259:1 M8 IM<8M7 oM
258<259 781m < 871Mm
Ne4
S=a*sB
P=(a+B)*2

1) 45:9 =15 (am) — mupuHa
2) 45 *5=225 (am?) — maomiaap IpsIMOyrojJbHUKA
3) (45+5)*2=100 (am) — mepuMeTp MPAMOYTOIbHHKA
Otsert: S npsimoyrosibHUKA paBHaA 225 nM?; P mpsMoyroasHuka paseH 100 am.
Ne5
OtBeTt: y Mumu 3 congatuka, a y Camm 6 coagaTHKOB.

Bapwuanrt 11
1.Pemu 3anauy:

Jliis ykpaiieHus K npa3aHuky 40 TBO3AMK paccTaBUIM MOPOBHY B 4 Basbl. CKOIBKO Ba3
notpedyercs, 9To0bl paccTaBUTh 60 po3, €ClIK B KAKIYIO Ba3y pO3 MOCTABAT Ha 2 OOJIbIIIE, YeM

TBO3JIUK?

2. BBIIOJIHY BBIYUCIIEHUS CTOJIOUKOM:
456+338 353-3 930:3
627-394 2282 760:4

3. CpaBHu:
54...400 MuH 91:4...194
759-1...759:1 4m8 M. ..8M4 1M

4.Bprunciu miomaas U IepuMeTp NpsMOYrobHHUKA, €CIU IUPUHA IPSIMOYTOIbHUKA 7 M, a
JUTMHA OOJIbLIE IIMPHUHBI B 4 pa3a.
5*. Y Mamm Heckolibko Kykoin, a y Conn ux B 3 pa3a mensbiie. Bmecte y Hux 12 . Cxonbko
KYKOJI y KaXI0i I€BOYKH?

Pemenus x k/p Nel3
Nel
1) 40:4=10(rB.) —B 1 Baze
2) 10+2=12 (p.)—B 1 Baze
3) 60:12 =5 (B.) — moTpebyeTcs
60 : (40:4 +2) =5 (B.)
OtBert: 5 Ba3 moTpeOOBAIOCH AJIS PO3.

Ne2

456+338 =794 353-3 =1059 930:3 =310

627-394 =233 2282 =456 760:4 =190
Ne3

594 <400 muH 91:4> 194
300 muu < 400 muna 364 > 76
759-1 < 759:1 4m8 M < 8m4 M
758 < 759 48 M < 84 M

Neq



S=a*s
P=(a+B)*2
4) 7*4 =28 (am) — nauHA
5) 28* 7=196 (am?) — miomaab IpIMOYrojJbHUKA
6) (28 +7) *2 =70 (a1M) — nepUMETp MPSIMOYTOJIbHUKA
OtBer: S npsiMoyroipHuKa paBHa 196 nv?; P npsamoyronbauka paseH 70 M.
Ne5
OtBert: y Conu 3 kykisl, a y Mamu 9 kykoi.

4 xnacc

BxoaHasi KOHTpoJIbLHAsI padoTa
Bapuant I
1. Pemwu 3amauy:
N3 32 MeTpoB TKaHM CIIMIN 8 OJIMHAKOBBIX MJIaTheB. CKOJIBKO NOTPEOyeTCs METPOB TKAHU, YTOOBI
CIIUTH 12 Takux miaTbeB?

2. Haiinu 3HaYeHUs BbIPAaKeHHH (3aNMUINM pelieHne B CTOJOMK).

109 - 7 486 -2 686 : 7 608 — 359
3-251 436 : 4 93:3 328 + 296
3. Bbruucam: 72 +48 : (3 - 2) (230 + 600) - (570 - 70)

4. BpIYHCIHM IEPUMETP U IUIOIIAIb IPSIMOYTOJIbHUKA CO CTOPOHAMU 8 CM U 3 CM.

5*. Tlpomomxku psija uncen, 3anucas emie 3 uyncna: 608, 618, 628.

Bxoanasi kOHTpoJIbHAsI padoTa
Bapwuanrt II
1. Pemiu 3axauy.
N3 32 MeTpOB TKaHU CIINIIU 8 OJUHAKOBBIX IJ1aTheB. CKOJIBKO MOXKHO CIINTH TAKUX IUIaTheB U3 60
METPOB TKAHU?

2. Hajigu 3HaYeHNs BbIpasKeHU (3aNUIIU pellieHue B CTOJI0UK).

407 - 2 2-462 278 - 3 706 - 428
812 -2 536:8 7742 246 + 479
3. Boruucam: 41 - 3 - (63: 9) (980 - 800) + (320 - 20)

4. Haiinu nepuMeTp U IJIOMIAIL KBaJpaTa cO CTOPOHOH 7 cM.

5*. Tlpomosmku psn yucen, 3anucas emé 3 uncia: 995, 985, 975...

KonTtpoabnas padora Nel
1 BapuanT.

1. 3amumu auciaa ot 3798 no 3806.
2. 3anuum 4uciao, B KOTOPOM:
a) 15 equnaun IV knacca, 30 equnui |1 kmacca, 567 equnani 11, 306 equaui | kimacca.
0) 168 mumnonoB 48 Teicsy 30 equHMII.
B) 27 MUJIJTHOHOB 27 THICSY 27 €AWHMUIIL.
r) 3 muwumapaa 430 MUTUTMOHOB 5 ThICSY 50 e AuHUII.



3. Beruuciu:

64 000 : 1 000 7800x 10

3000 + 400 +50 + 9 400 376 — 400 000 - 70
5000 +60+2 543 605 - 500 000 — 600
9000+5 43 879 — 43 000 — 800

4. Pemn 3aauy.

Tokapp 3a 7-uacoBoil paOouuii JeHb BBITAUMBAET 63 AeTalid, a €ro y4eHWK 3a 6 4 B JICHb
BbITaunBaeT 30 Takux geraneit. Ha ckonbko Oonbliie neraneit BpITauuBaeT 3a 1 4 pabouuii, 4em ero
YYEHUK?

5. Permu ypaBuenusi. 108 :a=9 b:3=11 14xc=42

6*. 3anumm ABy3HAYHOE YHCIIO, B KOTOPOM €AMHMI] Ha 3 OOJIbIIEe YeM JECATKOB, a cymma Ludp
paBHa 15.

2 BapuaHT.
1. 3anumm yuciaa or 5697 qo 5703.
2. 3anuIny 4ucio, B KOTOPOM:
a) 7 equan 1V knacca, 31 equnun |1 xnacca, 907 equnun 1, 36 equnui | kiacca.
0) 22 mmmuapaa 40 MuTHOHOB 16 Thicsd 20 e AMHMUIIL.
B) 118 mumnmmonoB 18 Teicsy 80 equHMII.
r) 35 MWUTMOHOB 35 Thicad 35€AMHUILL.

3. Beruucinu:

84 000 : 1 000 5300 x 100

7000 + 500 +60 + 3 800 231 — 800 000 - 1

6 000 + 500 + 1 657 908 - 600 000 — 50 000
7000 + 7 65 997 — 65000 —- 70

4. Pemn 3a1auy.
Pabounii 3a 7-yacoBoil pabouuil IeHb M3roTaBIMBaeT 56 neraneil, a ero yd4eHuk 3a 4 4 B JeHb
u3rotaBiauBaeT 24 takue aetanu. CKOIbKO BCETO JETaleil M3roTaBIuBAIOT 3a 1 4 pabouuii u ero
Y4YEHUK BMecTe?

5. Pemn ypaBHeHusi. 96 :a=38 b:4=11 13xc=52

6*. 3anumm ABy3HaA4YHOE YKCIIO, B KOTOPOM €IMHHUIl Ha 4 OOJbIIe YeM JECITKOB, a CyMMa LU(P
paBHa 14.

KonTpoabnas padora Ne2
1 BapuanT.
1. C oaHoro y4yacTtka paboune cobpann 7 mewKoB KapTowku no 35 Kr B Kaxaom? Co
BTOpPOro cobpanu Ha 124 kr 6onblie. CKONbKO BCErO Kr KAapTOLWKKM cobpann c 06onx yyacTKos?

2) Bbluncnutsb:
64000:1000= 7800x10= 109000:10=
4300x10= 540x1000= 30400:100=



3) HaiTu 3HauyeHwWe BbipaXKeHUM:

711:9+(506-105x4) = 420 - (809000 : 1000 -56 x 10) =
4)Nepeseau:
8004M=.... KM....m 184cm=...M .....OM.....CM 1207y, =.....T.....4

5). Pewun ypaBHeHMe:
12 x B +475 =286 + 297

6). Haligute naowanb M nepumeTp MNPAMOYrONIbHMKA CO CTOPOHamMuM 5 cm n 9 cm.
HauyepTuTe KBagpaT C TAaKUM Ke NepumMeTpoOM M HanauTe ero naowagb.

7). BbluncnunThb:

500 000-1 = 25819+1 =

75 800-10 000 = 130 007+8000 =
276 095-6 095 = 52648 -2 648 =
540X7 = 204:3 =

2 BapuaHT.

1. Y Bacu ectb 9 HabopoB OTKPLITOK NO 7 WTYK B KaXX40M. Y Konun ke Ha 18 OTKpbITOK
MmeHbLe. CKONbKO BCEro OTKPbITOK y 06oux pebart?

2). Bbiuucnu:
84000:1000= 9400x10= 207000:10=
5300x100= 280x1000= 10600:100=

3). Hagu 3HauyeHune BbliparKeHWUN:
672:8+(801—-204x3) = 430 - (701000 : 1000 -36 x 10) =
4). Nepeseaum:
4043m=....... KM...... M 561cm=........ M........ AM....... M 2108,

5). Pewun ypaBHeHMe:
14xC + 789 =515 + 386

6). HaiiguTe miomaas U HMepuMETp MPSIMOYrOJbHUKA CO CTOPOHAMH 3 ¢M U 7 CM.
Haueprture kBazpaT ¢ TaKuM K€ IEPUMETPOM M HAMJIUTE €TO TUIOMIAIb.
7). BblumcanTb:

326 000 — 1 000= 30 000-1=
73 549+1= 206 317-300=
376 058-6 058= 45732 -5732=

630X8= 492:6=



HUroroBasi kOHTpoJIbHAsI padoTa Mo MatemaTuke 3a I Tpumectp.
Bapuanr L.
3amaya.l

B maraszun npuse3nmu 900 kr s6710K. 3a BBIXOAHBIC JHHU MPOAATH JECATYIO YacTh BceX sIOJIOK.
CKOJIBKO KT 10JIOK OCTaJIOCh MPOAATH?

3amaua.2

JlnuHa npsiMoyrosibHUKa 16 1M, a mMpuHaA cocTaBisieT 2/8 OT AMUHBI mpsiMoyrojpHuka . Haiinu
NEPUMETP U IUIOIIAb IPSIMOYTOJIbHUKA.

Breipasu :
B metpax: 700 cm= ... M B kunorpammax : 3000 r = ...kxr
23 KM= ..M 50=..Kr
SkM45SM=...M 8T 123 xr = ...Kr
560 oM = ..M 605 Kr=...KT
2000 MM = ..M 500000 = ...kr
B kBagpaTHbIX MeTpax : 6 a=...m?
l4ra=...m*
7 kM = .. .M?

50000 ecm? = ...m?

600 nm? = ... m?
Haiiau 3HaueHue BbIpaskeHUs (3aMuchIBail peleHue mo AeiCTBUSM B CTOOUK):
345 -8 —-4548:6 + (459 -268) - 100 =
Pewmn ypaBHeHus :
x:1000=11 a-6=360 c—534=34

Bapuanr II.

3agayqa.

B marasun mpusesnu 800 kr kxaprodens. 3a BBHIXOAHBIE THH MPOAATH BOCBMYIO YacTh BCETO
kaptodens. CKOIBbKO KI KapTodes 0cTaaoch IpoaaTsh?



3amauda.

Jlnuna npsiMoyrosibHuKa 36 M, a mIKMpUHA COCTaBiseT 3/4 OT IUIMHBI MPSIMOYTOJbHHUKA
NEePUMETP U TUIOLIAb MPSIMOYTOIbHUKA.

Beipasu :

B merpax: ISkM=... M B kunorpammax : 6 T45 K = ...KT
400cm=...M 71 =..KI
140 im= ..M 13000 r = ...kr
S3kM 135mM=...M 313 kr=...xr
8000 MM = ... M 900000 r = ...xr

B xBagpaTHbix MeTpax : 12 ra=...m?

4da=..m

70000 cm? = ...m?

5 km? = ...m?

1800 nm? = ...m?
Haiinu 3naueHne BeIpakeHusl (3aMUChIBa pelIeHne MO IEHCTBUSM B CTOOHK):
45-100—7-(345+55)+3852:4=
Pemm ypaBHeHus :

x-10=1110 a:6=>50 700 —c =80

KonTpoabnas paora Ne3
BapuaHr |

1. Pewm 3apauvy:

. Haiinn

B KoHuepTHOM 3ane 2000 mect. B naptepe 1200 mect. B amdputeatpe mect B 3 pasa

MeHbLLE, YeM B MAPTEPE, a OCTa/IbHble MecTa Ha 6ankoHe. CKONbKO mecT Ha 6ankoHe?

2. Hanpu 3HayeHuA BblpaXKeHwuiA:
(10283 +16789) : 9 5e(125+75):20+ 80

(200496 -134597) = 2



3. CpaBHM, NOCTaBb 3HAKU <, >, =:
6T20Kr...6T21 20 KM 300 m ... 23000 m
3cyt104 ... 190y

4. Pewwu ypaBHeHue:

3ex=87-6

5. Halam nepumeTp 1 nnowaab NpAMOYroaibHUKa, €C/IM ero A/IMHa 9 CM, a LWMPKHA Ha 5 cm
MeHbLLUe.

Bapuanr Il.
1. Peww 3apgavy:

Ha pbIHOK npuBesnu rpywwm, abaokn n camesl, Bcero 4 1. 4610k 66110 2240 Kr, rpyw B 2
pa3sa MeHblle, Yem 610K, a ocTanbHble CAnBbl. CKOIbKO KMAOTPaMMOB CAMB MPUBE3NM Ha
PbIHOK?

2. Haiipgu 3HaueHuA BbipaXKeHUit:
(18370+23679):7 156-%6:(12:4):2

(800035-784942) - 6

3. CpaBHM, NOCTaBb 3HAKU K, >, =:
5 Km4m...5km40 gm 2454 ... 4 cyTt5y
6 71200 Kr...62000 Kr

4. Pewn ypaBHeHue:

84:x=6e7

5. Haliam nepumeTp 1 naowanb NpamoyrosibHUKa, eC/iv ero WupuHa 4 cm, a A/1MHa B 2 pasa
6onblue.

KonTpoabHnas padora Ned
1 Bapuanr.
1. Pemin 3a1auy.



OT nByX MNPUCTBHEH, HAXOAAIMUXCS HAa pacctosHud 90 KM Apyr OT Jpyra, OJHOBPEMEHHO
OTIPABUJINCh HABCTPEUYy APYT APYTY JBa TEIOXOAa W BCTPETHIUCH udepe3 2 vaca. CKOpocTh
oaHoro u3 HuX 21 km/4. C KakoW CKOPOCTBIO 1] BTOPOU TEIJI0X0?

2. Boiuyciiy, BHINOJHHUB 3aNIUCh CTOJJOMKOM.
43 600 x 5 2400 x 30 540 x 700 80 x 356

3. Pemin ypaBHeHMSI.

X—-546=35+64 X x (500:100) =125
4. Boipa3u B yKa3aHHBIX eINHUIIAX U3MepPeHHUsI.
45M2 M= ......IM TS50 =..xr
7cyr. 14u. = ... q 20 000cwm* = ...... M>

5*. Ha npsmoii ormetunu 10 Touek Tak, YTO pPaCCTOSHHE MEXKIY JIOOBIMH COCEAHUMH TOUYKAMU
paBHO 5 cM. KakoBo paccTossHME MEXYy KpallHUMHU TOYKaMu?

2 BapMaHT.
1. Pemiu 3a1auy.
JIBe 1€BOYKH OJHOBPEMEHHO BBIIUIM U3 CBOMX JOMOB HaBCTpedy APYT APYry U BCTPETHIINCH YEPE3
3 munytsl. CkopocTh mnepBoi neBouku 60m/MuH, a BTOpod aeBouku — 70 m/muH. KakoBo
paccTOosTHAE MEXKY UX TOMaMH?

2. Bolunciin, BbINOJHUB 3alIUCh CTOJIOMKOM.
2300 x 90 64 000 x 3 640 x 800 60 x 238

3. Peuiu ypaBHeHus.

3716-x=7x9 y x (300:100) =720 : 9
4. BoIpa3u B yKa3aHHBIX ¢IMHULIAX H3MEPECHUSI.

44 23 MUH = .....MHH 36 1 5 Kr = ....KT
Twm? 14 cm?= ... cm? 34 000 oMm2 = ...... M2

5%, CKOJIbKO pa3lIMYHBIX MPOU3BEACHUH, KpaTHBIX 10, MOKHO COCTaBHTh M3 MHOXHTEIEH 2, 3, 5,
7?

KonTpouabHas padora NedS
1 BapuanT.
1. Pemn 3agauy.
W3 n1Byx ropozioB, pacCcTOsiHUE MEXy KOTOpbIMU 330 KM, OAHOBPEMEHHO HABCTPEUy APYT APYTYy
BBIEXAJIM JBa aBTOOyca M BCTpeTHWJIMCh depe3 3 wyaca. [lepBwlii aBTOOyC exanm co cpenHei
ckopocThio 60 kM/4. C Kako¥ cpeHE CKOPOCThIO €Xajl BTOPOi aBTOOYC?

2. BbIN0/1HH BBIYHCJICHHS.
65 700 : 900 36 200 : 40
2374 x50 843 x 600

3. BeInoJiHM JeJIeHHe ¢ OCTATKOM.



7360 : 800 11 970 : 400

4. Haliqu mmpuHy nNpsiMOYTOJIbHUKA, €CIIM U3BECTHO, YTO €ro miomaap pasHa 7 200 aM?, a qjiuHa
— 80 M.

5% BcraBb NmpomnyiieHHbIE 3HaKU apu(METHUECKUX NEHUCTBUIl M paccTaBb CKOOKH TaK, YTOOBI

PaBEHCTBO CTAJIO BEPHBIM.
6...6...6...6...6...6...6 =100

2 BapHuaHT.
1. Pemin 3a5auy.
W3 n1Byx ropoioB, pacCTOSTHUE MEXAy KOTOphIMU 560 KM, OZHOBPEMEHHO HABCTpPEUYy APYT APYry
BBIEXAJIM JIBa MOE37a U BCTPETWINCH yepe3 4 yaca. [lepBbiii moe3 1 exair co CpeIHeEN CKOPOCThIO 65
kM/4. C Kako# cpeHel CKOPOCThIO €Xall BTOPOM 1oe3n?

2. BbInoJiHY BBHIYHCJIEHHS.

36 800 : 800 18 270 : 30
2643 x70 659 x 700

3. BeINoJIHM JeJIeHHe ¢ OCTATKOM.
4 380 : 600 13 590 : 300

4. Haiinu miivHy NpsSAMOYTOJIBHUKA, €CJIM U3BECTHO, YTO €ro Iiomaas pasHa 4 800 am?, a mymHa —
&0 oM.

5*. BcraBp mpomyiieHHbIE 3HaKU apu(METHUECKUX NEHUCTBUM M paccTaBb CKOOKH TaK, YTOOBI

PaBEHCTBO CTAJIO BEPHBIM.
5..5..5...5..5 =100

HUTorosasi KOHTpoJIbHasi padoTa M0 MaTeMaTHKe 32 2 TPUMECTP
Bapmuanr 1
Pemiu 3a1auy:
W3 1ByX ropo/ioB HaBCTpeuy APYT APYTY BbleXau JBa aBTOMOOUJIS.
CkopocTb mepBoro - 84 km/4, a Broporo — 68 km/4. Uepes 5 4acoB OHM BCTPETHIIHCH.
YeMmy paBHO pacCcTOsSIHUE MEXAY ropojamMu’?
3anoyiHM NpoMycKH.
3y 28 MHH = ....MHH SkM4M ... 5 xm40om
370 oM=....M 6 1200 xr ....6200 kr
Haiigute 3HaueHue BbIpasKeHMS.
(17892 +6837:3)-2345* 6=
Peuiu ypaBHeHust:

y :372 =48 1834 + x = 29007



3agaua 5

Borunicnu mepumMeTp NpSIMOYToJIbHHMKA, €CIM ero mupuHa 4 cM, a miomans 24 cm2. Haueptu
IPSIMOYTOJIbHUK.

6* ToproBka, cuis Ha pbIHKE, cooOpaxaina: «Ecau k MouM s010KkaM NMPUOABUTH MOJIOBUHY UX, Ja
eni€ IecsATOK, TO y MeHs Obliia Obl 1enast coTHs». CKONIbKO 010K Y He€ Obu10?

Bapuanr 2
Pemn 3amauy:
W3 1ByX TOpoIOB OJHOBPEMEHHO HABCTPEUY JIPYT IPYTY BBIIUIN BA I1OE3/]a.

OnuH mén co ckopocThio 63 kM/4, a apyroil — 78 km/4. Uepes 4 yaca OHU BCTpETWIHCH. YeMy
PaBHO pacCTOSIHUE MEXIY ropoaaMu?

3ano/IHU NPOMYCKU:

6M&4cM=....cM 5Tt300kr...51t311
29 18 MuH = ...... MHH 2xkm 400 M ... 2400 m
Haiinure 3HaueHNE BBIPAXKEHUS.
(4567*6+6788:2)-15676 =

Pemn ypaBHeHus:

y + 3724 = 52006 x : 493 =26

3apauya 5

Beluuciau mepumerp npsMOYTrOJIbBHHMKA, €CIM €ro mupuHa 3 cm, a miomans 21 cm2. Haueptu
IPSIMOYTOJIbHUK.

6* ToproBka, cuas Ha pblHKE, cooOpaxaina: «Eciau k MouM s16;10kaM MpUOABUTH MOJIOBUHY UX, Ja
enié AeCITOK, TO Yy MeHs ObL1a ObI 11es1asi COTHs». CKOMBKO 010K y He€ Obu10?

KonTpouabHas padora Ne6

1 BapuanT.

1. Pemn 3agauy.
W3 nByx ropojioB, paccTosiHMe Mexay KoTopbiMU 200 KM, OJTHOBPEMEHHO B MPOTHUBOIOJIOKHBIX
HaMpaBJICHUAX BbIeXan JBa aBToMoouiss. CKOpocTh ogHOro 65 KM/4, a aApyroro — 35 km/4. Kakoe
paccrosiHue OyAeT MEeXIy HUMHU uepes3 2 yaca?

2. BbInoJiHM BbIYMC/IEHUS.
6554 x 98 8104 x 65 579 x 780
738 x 52 7415x32 3004 x 401

3. Pemin ypaBHeHHe.
a+120=4000:5

4. Haiiiu 3HaYeHHe BbIPAKEHUSI.
9000-424x76:4



5%, Ons BbILIIIA HA IPOTYJIKY HAa 3 MUH paHblie, yeM Auné€ma. Anéa Bbllea Ha 2 MUH MO3XKe, 4YeM
Cama. Kto 13 nereit Bbllien paHbliie BCEX U Ha CKOJIbKO MUHYT?

2 BapMaHT.
1. Pemin 3a5auy.
N3 nByX IOCENKOB, pacCTOAHUE MEKIY KOTOphIMU 40 KM, OJHOBPEMEHHO B IPOTHUBOIOJIOKHBIX
HAIPABJICHUAX BBINUIA JBa Temexona. CKOpoCTh OJHOTO 5 km/4, a apyroro — 6 km/4. Kakoe
paccTosHue OyIeT MeX 1y HUMH uepe3 3 yaca?

2. BpInoJIHM BBIYHMCICHUS.
367x 48 351 x 702 6 814 x 280
5702 x 37 812 x 64 8003 x 231

3. Pemin ypaBHeHue.
at970 = 69 x 32

4. Haiiiu 3HaYeHHe BbIPAKeHUsI.
8000-568x14:2

5*. Bpau npomucan OOJBHOMY 5 YKOJIOB — MO YKOIy dYepe3 Kaxkable momadyaca. CKOJIBKO
noTpeOyeTcss BpeMEHH, UTOOBI C/IeJaTh BCE YKOJIbI?

KonTpoabHas padora Ne7/
1 Bapuanr.
1. Pemiu 3axauy.
Opun otpe3 TkaHu ctouT 450 py0., BTopoit oTpe3 Takoi xe Tkanu — 750 py6. B nepBom otpese
Ha 2 M TKaHU MEHbIIIE, 4eM BO BTOPOM. CKOJIBKO METPOB TKAHU B KaXKJIOM OTpe3e?

2. Bb1uuciiu 3HaUeHHe BbIPAKEHUI.

567 x40 9398 :37

8 700 : 60 5000:(5000:1)-1
(400 x 12 x 15) : 105

3. Pemiu ypaBHeHus.
X-80=7200:10 y:1=456

4. 3an0/1HM NPOIYCKH.
6 M>= ... nM? 5420 MHUH = ...MUH 5T24 Kr=....KT

5. IlepumeTp mpsiMoyrosibHUKa paBeH 7 1M 4 cM. J[sinHa OAHOI €ro CTOPOHBI paBHA 2 1M S5 CM.
Haiinu nyiHy BTOPOU CTOPOHBL.

6*. YcTaHOBY NOCIIEIOBATEILHOCTD M IMPOJIOJIKH PSIJ] YUCET.

7,67,567, ....

2 BapuaHT.
1. Pemin 3agauy.



Ha 3umy 3arotoBuiiM COK B OJMHAKOBBIX OaHKax: 57 J TOMAaTHOTo coka M 84 11 s0JI04YHOrO.
S16n04yHOTO COKa MOTYyYmIIoch Ha 9 6aHOK Oosbine. CKOMBKO 3arOTOBIIIM OAHOK TOMAaTHOTO COKA H
CKOJIBKO 0aHOK sI0JI04HOTO coka?

2. BbIluuc/M 3HaYeHHe BbIPAKEHUI.

832 x 80 58 773 : 39

8 200 x 982 3000x 1-3000 :100
(400 - 13x20):10

3. Pemiu ypaBHeHus.
X—-90=4800:10 y:1=235

4. 3anmoJiHM MPOIYCKH.
& M?2= ... om? 4y 50 Mu" = ...MHUH 7230g=....xr

5. IlepumeTp npsitMmoyrosibHUKa paBeH 9 am 2 cM. /[mmHa ogHOM €ro CTOpoHBI paBHa 3 AM 5 CM.
Halinn myimHy BTOpOU CTOPOHBL.

6*. 3anymanu nBa umcia. CymMma 3TUX 4ducell paBHa 276, a mpousBegeHue — Hymo. Kakue 31o
yucna?

KonTpoabHas padora Ne8
1 Bapuanr.
1. Pemiu 3axauy.
N3 mutomuuka mnpuse3nu 3 600 JIyKOBUII TIOIBIIAHOB, a JYKOBHI] UPUCOB — B 5 pa3 OoJiblIe.
JIBeHanIaTyr0 4acTh BCEX UPHCOB IMOCAIUIN HAa TOPOACKHUE KIYyMOBI, a OCTajlbHbIE OTJAId B
netckue caabl. CKOJIbKO UPUCOB MOCAAT B JETCKUX caiax?

2. Bpruuc/iv 3Ha4eHNsl BbIPasKeHUl U clies1ail MPoBepKYy.
358 x 209 2884 840:471

3. BbInoJiHM 1elCTBYS, BCTABb MPONYIIEHHbIE YHCIA.
33mM49 cm+22 M 68 cM = ...M...CM

8 MuH 10 ¢ — 7 MuH 45 ¢ = ...MHH...C

3121075 kr— 81198 KI = ...T...IL...KT

4. Pemiu ypaBHeHHe.
112:x=48:6

5%, CKONBKO HYXHO JOCOK JJIMHOW 3 M M MHUPUHON 2 M, YTOOBI HACTEIUTh MOJ B KBaJIPATHOMN
KOMHAaTe, CTOPOHOa KOTOPOil 6 M?

2 BapuaHT.
1. Pemn 3agauy.
B temnune cobpanu 2 352 kr moMUI0pOB, a OTypLOB — B 7 pa3 MeHble. CebMyIO 4acTh BCEX
OTypLIOB OTIIpaBWJIM Ha KOHCEPBHBIM 3aBOJ, a OCTajJbHble Mpojand. CKOJBKO KI' OTypLOB
npoaanu?

2. Boluuciiu 3HaYeHM s BbIPAKEHUI U c/1eJ1ail MPOBEPKY.
898 x 306 760 760 : 364

3. BbInoyiHM JeiicTBHS, BCTABb MPONMYIIeHHbIE YUCJIA.
21721088 kr+ 711 86 KI' = ...T...IL...KT



2wmuH 52 ¢ +43 ¢ =..MHUH...C
8M7cM—51M 9 cM = ...M...IM...CM

4. Peun ypaBHeHue.
X—-678=784:7

5*. CKOJIbKO HY)KHO JTOCOK JUIMHOW 4 M W IUPHHON 4 MM, 4TOOBI HACTEIUTH MOJ B KBaJIPATHOM
KOMHAT€, CTOPOHOA KOTOpOit 8 M?

HUrorosasi KOHTpPOJIbLHAsI padoTa
1 Bapuanr.
1. Pemiu 3a1auy.
W3 AByX ropoloB OJHOBPEMEHHO HABCTPEUY JPYr IPYry OTIPABUIUCh CKOPBIA M TOBApHBIH
noe3na. Ouu BeTpeTuiuch uepes 13 4. KakoBo paccTtosiHre MeXy TOpOIaMH, €CIM U3BECTHO, YTO
CKOpOCTh ckoporo moe3aa 100 km/4, a CKOpOCTh TOBAPHOTO MOE3/]a COCTABIISIET MOJOBUHY OT €r0
CKOpOCTH?

2. BbIluuc/IM 3HaUeHHe BbIPAKEHUI.

815x 204 — (8963 +68077) : 36 9676+ 12237-8787x2:29
3. CpaBHM BeJIMYMHBI.

5400 kr ....54 1 4920 MuH .....420 mMuH

970 cm ... 97 M 3 nm? 7 em?.... 307 cm?

4. Pemin ypaBHeHmue. X-8700=1700

5. Pemiu 3agauy.
YyacTok npsiMOYroiabHOM (OpMbI, HIMPUHA KOTOPOTO B 2 pa3a MEHbUIE JIMHBI, 3aCESSI OBCOM.
[Tepumetp yuactka 1 140 m. Uemy paBHa ero miomaib?

6*. Ons u Anéma mo3HakoMuiuch 7 jet Ha3aa. Ckoibko jeT Toraa Obuto Oue, eciau depes 5 et
Anéme 6yner 17 ner u on crapuie Onu Ha 2 roga?

2 BapuaHT.
1. Pemin 3agauy.
W3 nByX ropofoB, pacCTOSIHUE MEXIAY KOTOPbIMH 918 KM, BbIEXajdu OJHOBPEMEHHO HABCTPEUY
Apyr Apyry aBa noespaamnoesfga. CKopocTb OAHOro moeszna 65 km/4. KakoBa CKOpoOCTh Apyroro
1oesza, eciu 1oe3/ia BCTPETHIINCh yepes 6 u?
2. Berunciu 3Ha4YeHUe BbIPAKeHHU .

587 x 706 + (213 956 — 41 916) : 34 735148 -86499 +56763:9x45
3. CpaBHM BeJIMYHMHBI.

4156 kr ....456 kr 4Mmun 30c .....430c

870cMm ... 8 1M 7 cm 8 cM? 6 MM2.... 86 MM?

4. Pemiu ypaBHeHMe. 2500 -y =1500

5. Pemim 3agauy.
Jmna nons 130 M, mupura 70 M. J[Be msAThie YyacTu ydacTka 3acesiHbl kapTodenem. CKOJIbKO
KBaJIpaTHBIX METPOB IUIOLIAIM 3acestHO KapTodenem?



6*. Aust u Mpa nosnakommiucs 5 siet Hazan. Ckonpko set Torga osuto Hpe, ecinu uepes 6 net Ane
oynet 18 net u on mnaae Upst Ha 2 roga?
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